



BOUSOVÁK

Dvuměsíčník ♦ Ročník 50 ♦ číslo 3/2014 ♦ ZDARMA



Zpravodaj města Dolního Bousova

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

uplynulo mnoho vody a než jsme se nadáli, polovina roku je za námi. Před začátkem letních prázdnin a zasloužených dovolených mi dovoluji, abych vás informoval o novinkách v našem městě a okolí. Měsíc červen, jako již tradičně, patří hlavně dětem. Tradičně v červnu je oslava mezinárodního dne dětí. První podnět k založení dne oslavujícího děti vznikl už v roce 1920 v Turecku při založení Národního shromáždění. Dne 1. června 1925 se konala Světová konference pro blaho dětí a ve stejný den probíhal v San Francisku festival dračích lodí. Čínský konzul zde shromáždil čínské sirotky, aby poukázal na to, že by se společnost měla více zabývat osudy dětí. Tyto dvě významné události určily datum oslav dne dětí, který byl ale oficiálně vyhlášen později – Mezinárodní demokratická federace žen vyhlásila v roce 1949 na 1. červen *Den pro ochranu dětí*, a to i jako připomínku osudu dětí a žen z Lidic.

/pokračování na straně 2/

VLČÍ POLE ŽILO OSLAVAMI

Již od začátku letošního roku jsme věděli, že pro nás bude květen náročným měsícem. Přípravami oslav 120. let od založení našeho hasičského sboru jsme se zabývali hodně dlouho. Ještě před touto akcí nás čekalo uspořádání Okrskové soutěže v požárním sportu, která se konala 24. 5. 2014.

/pokračování na straně 14/



Na podiu kapela Xindl X a pod podiem tisícovka spokojených diváků.

Foto: Martina Vlasáková

BOUSOVFEST 1. ROČNÍK – NOVÁ TRADICE?

V sobotu 7. června jsme mohli být v Bousově svědky založení nové tradice. První ročník BousovFestu provázelo krásné počasí i výborná organizace. Do areálu v sousedství likérky dorazilo něco málo přes tisíc diváků a posluchačů, kteří vytvořili skvělou festivalovou atmosféru.

Pořadatel festivalu, nový majitel bousovské likérky, společnost L'OR Special drinks byl připraven i na dvojnásobnou návštěvnost, protože do předprodeje připravil 2 300 vstupenek. Tisícovce diváků pořadatelé nabídli program na dvou pódiích. Hlavní patřilo koncertům známých

zpěváků a skupin. Od horkého poledne až do noci se na něm představili například Support Lesbiens, Petr Spálený, Xindl X nebo Wohnout. Netrpělivě očekávaným završením večera byla dlouho po půlnoci kapela Mňága a Žďorp. Na druhém pódiu dostaly prostor méně známé kapely a orientální tanečnice zabývající se bollywoodskými tanci.

Děkuji pořadatelům za příjemný kulturní zážitek a doufám, že tento festival se u nás v Bousově nekonal poprvé a naposledy.

Dita Říhová

SLOVO STAROSTY

/pokračování ze strany 1/

Den pro ochranu dětí se začal slavit rok po jeho vyhlášení a postupně se z něho stal *Den dětí*, resp. *Mezinárodní den dětí*. I v Dolním Bousově jsme společně oslavili tento den. Za krásného počasí se sešlo v areálu víceúčelového hřiště a koupaliště téměř 250 dětí, pro které byl připraven pestrý program. Tímto bych chtěl poděkovat všem, kteří se podíleli na zajištění a organizaci povedeného odpoledne. Další tradiční akcí v našem městě je „Pasování prvňáčků na rytíře řádu čtenářského“ v prostorách knihovny. Opět výborně připravená akce pro vaše děti. I tady patří poděkování vedení knihovny a infocentra.

V pátek 23. 6. proběhl Den otevřených dveří v mateřské škole. Akce byla zaměřena na ukončení projektu zateplení budovy MŠ a zdravotního střediska, ale také k 30-ti letému výročí zahájení výuky MŠ v ulici Zahradní. Tuto historii mapovala výstava v prostorách školy, kterou připravilo vedení MŠ. Opět musím poděkovat všem za přípravu a hlavně dětem, které měly připravený kulturní program. Je škoda, že nepřišlo více návštěvníků z řad rodičů a příbuzných dětí, ale i ostatních Bousováků.

Další velmi zdařilá společenská akce proběhla v místní části Vlčí Pole. Sbor dobrovolných hasičů oslavil 120. výročí vzniku jednotky. Krásné počasí, bohatý program pro děti i dospělé, výstava spojená s historií sboru, to byla lákadla pro návštěvníky. Ti, kteří přišli, určitě nelitovali. Opět děkuji všem, kteří se podíleli na organizaci oslav, a přeji sboru další úspěšná léta.

Nyní bych poinformoval o investičních akcích, které běží a které se připravují. V měsíci květnu se naplno rozeběhly stavební práce na zateplení budovy sokolovny. V tuto chvíli máme zatepleny 3/4 ploch. V měsíci červenci dojde k výměně oken a dveří. Při této investiční akci, na kterou získalo město dotaci, dojde také k opravě střechy. Bude vyměněna zastaralá a poškozená krytina, která svoji životností dosloužila. Tuto investici financuje město z vlastního rozpočtu.

Další investicí, na kterou získalo město také dotaci, je zkulturnění areálu za kostelem sv. Kateřiny. Postupně bude opravena

ohradní zeď, vyměněno zchátralé oplocení a zrestaurován kříž vedle kostela. Na všechny tyto práce bylo vypsáno výběrové řízení.

Nejvýhodnější nabídku na zrestaurování kříže podal akademický sochař p. Pokorný. Na opravu oplocení zvítězila nabídka kováře Tomáše Kverka a na opravu ohradní zdi zvítězila nabídka fy. ZETA-ZA. Celkové náklady na uvedené práce budou 1.094.239,-Kč, dotace pokryje 90 % nákladů. Ukončení prací je plánováno na polovinu září letošního roku.



V místní části **Bechov** probíhá výměna starých a nefunkčních oken a dveří v budově bývalé školy. Budova slouží zejména místním pro pořádání společenských akcí pro děti i dospělé. O letních prázdninách dojde také k dokončení finálních povrchů na místních komunikacích pod lesem.

V místní části **Střehom** je plánována oprava místní komunikace od křižovatky na Ošťovice na náves do Střehomi. Tato spojnice obou obcí je v dezolátním stavu a je i hojně využívána návštěvníky Českého ráje.

K vyspravení problematických míst na komunikacích ve vlastnictví města dojde také v našem městě. Na závěr léta je plánována rekonstrukce ulic Mírová a Spojovací. Nejprve je nutné vyměnit nebo osadit nové navrtávací pasy k vodovodním přípojkám, aby se odstranily problémy s uzavíráním vody při údržbě nebo opravách

vodovodního řádu. Poté bude přistoupeno k samotné rekonstrukci ulic. O postupu prací budou občané obou ulic informováni. Všechny uvedené investice budou pokryty z rozpočtu města.

V místní části **Horní Bousov** finišují práce na dokončení rekonstrukce hasičárny. Budova je zateplená, zbývá finální povrch fasády a venkovní úpravy.

Rozšíření kapacity MŠ v Dolním Bousově. Projekt jsem popsal podrobněji v minulém čísle Bousováku. Aktuální stav je takový, že město zpracovalo zadávací dokumentaci k výběrovému řízení. Dokumentace byla zaslána, následně schválena poskytovatelem dotace ROPem Střední Čechy. Nyní nebrání nic tomu, aby město vyhlásilo výběrové řízení na zhotovitele. Po dodržení všech základních termínů by se mohla na konci července stavba rozeběhnout.

Ještě bych se vrátil k informacím z minulého čísla. Všechny podané žádosti na dotaci v rámci grantů Středočeského kraje, které byly vyhlášeny na podzim 2013, byly opět neúspěšné. Nezbyvá, než žádosti na připravené projekty podat znovu na podzim letošního roku a doufat, že budeme úspěšní...

Nyní mi dovolu, abych Vás požádal o následující. Sběrná místa v Dolním Bousově slouží k ukládání tříděného odpadu do připravených kontejnerů. Pravidelný pytlový svoz je naplánován vždy na poslední víkend v měsíci.

Bohužel někteří občané toto nedodržují a zahlcují odpady tato místa neustále v průběhu celého měsíce. Technická četa pytle musí neustále odvázet mimo daný termín. Tím pádem jsou pozdrženy nebo opožděny další údržbové práce v rámci města. Máme sběrný dvůr, po kterém jsme tak dlouho toužili.

Myslím, že nejsme tak velké město, aby byl problém v případě nouze tyto odpady v pytlích odvézt přímo do sběrného dvora. Čistota a pořádek je vizitkou každé obce nebo města.

Závěrem bych Vám chtěl popřát klidné a slunečné léto.

Miroslav Boček
starosta města

ODPADOVÝ SLOUPEK - OMYLY PŘI TŘÍDĚNÍ ODPADŮ

Omyl č. 1: Musí to být dokonale čisté

Do kontejnerů na směs plastů je možné kromě PET láhví vhadzovat často také folie, sáčky, plastové tašky, obaly od CD disků a mnoho dalších výrobků z plastů. Včetně obalů od potravin, pokud v nich nejsou zbytky jídla. Častým omylem je, že tyto plastové obaly musí být dokonale čisté. Nemusí. Drobné znečištění plastových obalů nevadí. Je však dobré mít na paměti, že mastnota a zbytky obsahu omezují recyklaci vyříděných obalů. A také zneprůjemňují život obsluze dotřídňovacích linek. Problém ale je mastnota. Plastovou láhev od rostlinného oleje je potřeba pořádně vymýt. Do plastů patří tento obal až po pečlivém vymytí teplou vodou a přípravkem na mytí nádobí. Pokud někdo nechce láhev od oleje vymýt, ať ji raději dá do směsného odpadu. Kelímky od jogurtů je potřeba také vymýt nebo alespoň pořádně vyškrábat.

Omyl č. 2: Polystyren do plastu nepatří

Patří. Ať už jde o termoobaly, do kterých vám v restauraci zabalí jídlo nebo o výplně krabic pro spotřební elektroniku. Pozor ale na polystyren, který byl použit jako stavební izolace. Pokud je na něm

omítka, pak do plastů nepatří a měl by se vyhodit jako stavební odpad.

Omyl č. 3: Zrcadlo je vlastně sklo

Poznat, jaký obal je ze skla, asi nedělá nikomu problém. Sklo patří do zeleného kontejneru. Do zeleného kontejneru můžete dát také tabulové sklo z oken a ze dveří. Autosklo do něj ale nepatří. Ani zclacená a pokovená skla a tedy ani zrcadla. Také rozbitou keramickou mísu vyhodte do směsného odpadu.

Omyl č. 4: Plato od vajec patří do papíru

Většina z nás by karton od vajíček s čistým svědomím vhodila do modrého kontejneru určeného ke sběru papíru. Jenže papírové obaly od vajec už se dost dobře recyklovat nedají. Jsou sice z papíru, ale již tolikrát recyklovaného, že jde o poslední uplatnění hmoty. Je proto lepší je vyhodit do směsného odpadu.

Omyl č. 5: Papírové kapesníky mohou házet do papíru

Papírové kapesníky jsou sice z kvalitního papíru, ale do kontejneru na papír z hygienických důvodů nepatří. Recyklaci

papíru navíc ztěžuje jakékoli znečištění. A proto není vhodné do modrého kontejneru vhadzovat mastné nebo jinak zašpiněné papírové obaly. Nepatří do něj ani laminovaný a voskový papír.

Omyl č. 6: Žádné nebezpečné odpady doma nemáme

Pokud je na výrobku nebo obalu symbol přeškrtnuté popelnice, obal nepatří do kontejneru ani do toho na směsný odpad. Jedná se totiž o nebezpečný odpad. Jeho konkrétní nebezpečné vlastnosti popisují grafické symboly v oranžovém poli, např. lebka nebo symbol ohně. Ty prozradí, zda je konkrétní věc či látka toxická, hořlavá, dráždivá, výbušná či jinak škodlivá. Kromě označení zde tak musí být srozumitelně napsáno, co za nebezpečnou látku výrobek obsahuje. K takovým a v domácnostech běžně se vyskytujícím nebezpečným odpadům patří třeba elektroodpad nebo nedobrané či prošlé léky všeho druhu. Pokud skončí v koši nebo v záchodové míse, mohou kontaminovat vodu či půdu. Ani čistírny odpadních vod si totiž s kontaminovanou vodou nemusejí stoprocentně poradit. Léky je potřeba odnést do lékárny.

Jindra Orságová

NEINVESTIČNÍ PŘÍSPĚVKY SPOLKŮM A OBČANSKÝM SDRUŽENÍM

V únoru rada města odsouhlasila finanční podporu na činnost spolkům, organizacím a sportovcům působícím na spádovém území Dolního Bousova pro rok 2014. Příspěvky byly vyplaceny v této výši:

35 000,-	Vlastenecko-dobročinná Obec baráčnická Dolní Bousov, z toho příspěvek na činnost 5 000,- Kč a příspěvek na energie v baráčnické rychtě 30 000,- Kč
20 000,-	SDH Vlčí Pole - z toho příspěvek na činnost 10 000,- Kč a příspěvek na pořádání oslav 120. výročí založení sboru Kč 10 000,-
10 000,-	DBSK Dolní Bousov - příspěvek na činnost
10 000,-	SDH Dolní Bousov - příspěvek na činnost
10 000,-	SDH Horní Bousov - příspěvek na činnost
10 000,-	AUTO MOTO KLUB v AČR - příspěvek na činnost
10 000,-	Mladoboleslavský železniční spolek - příspěvek na provoz historického vlaku na trati Dolní Bousov - Kopidlo v červenci a srpnu 2014.
5 000,-	Junák - svaz skautů a skautek - příspěvek na činnost
5 000,-	Stojmír - příspěvek na činnost pěveckého sboru
6 000,-	Český rybářský svaz - příspěvek na organizaci závodů a výchovu mládeže
4 000,-	ZO Českého zahrádkářského svazu Přepeře - příspěvek na činnost
4 000,-	Živný František - příspěvek na sportovní činnost
3 000,-	Florbalový klub Dolní Bousov - příspěvek na činnost
3 000,-	Eduard Těšínský - příspěvek na závodní činnost v motokrosu

Renata Hosová

PRAKTICKÉ INFORMACE PRO OBČANY

Biokompostárna

Dolní Bousov, lokalita Pivák, v části Zahrádky

Co lze odkládat?

Na kompostárnu lze BEZPLATNĚ odložit trávu, listí, větve, zeminu a další biologicky rozložitelný odpad.

Kompostárnu mohou využívat všichni občané Dolního Bousova, Horního Bousova, Vlčího Pole, Bechova, Svobodína, Ošťovic a Střehomí.

Provozní doba

úterý	8:00 - 16:00
čtvrtek	8:00 - 18:00
sobota	8:00 - 12:00

KRÁTCE Z BOUSOVSKA

Výlep zdarma pro místní sdružení. Možná nevíte, že v Dolním Bousově byl v roce 2012 uveden do provozu nový systém informování o kulturních, sportovních a společenských akcích. Město má ve správě 16 výlepových ploch, které jsou rozmístěny nejen v Dolním Bousově, ale i ve spádových obcích. Výlepy plakátů a firemní propagaci lze provádět zásadně jen prostřednictvím služeb Informačního centra. Plakáty a reklamy svévolně vylepené jsou pravidelně odstraňovány. Plakáty vylepujeme na plakátovací plochy vždy v neděli na dobu dle objednávky. Místní spolky mají výlep plakátů (prostřednictvím Infocentra) do formátu A3 **zdarma**. Podrobné informace o podmínkách výlepu získáte v infocentru nebo na jeho webových stránkách.

Dita Říhová

Vážení spoluobčané, mezi naše priority patří i zajištění čistoty a pořádku v celém našem městě i místních částech. Není v našich silách, abychom každý den prošli a zkontrolovali celou spádovou oblast. Pro rychlejší a efektivnější vyřešení záady nebo nedostatku nám můžete zaslat elektronickou poštou upozornění, případně i fotografii s přesným uvedením místa a krátkým popisem problému (např. záada na chodníku či komunikaci, nesvítící lampa veřejného osvětlení, neudržovaná zeleň, vraky automobilů a jiný nepořádek). E-mailová adresa je: starosta@dolni-bousov.cz. Děkujeme Vám za spolupráci při zajišťování čistoty a pořádku v našem městě.

Miroslav Boček

Poděkování kolektivu městské knihovny. Konec školního roku se kvapem blíží. Pani učitelky se denně po celý školní rok snaží zpestřovat dětem výchovně vzdělávací činnosti a celodenní pobyt v mateřské škole. O další zpestření našeho ŠVP (škol. vzdělávacího programu) se již po několikaletém snažení kolektiv městské knihovny. Velké poděkování patří především p. Olze Trískové, která se zajímá o výchovně-vzdělávací práci v naší MŠ (tematické bloky, projekty) a obohacuje ji vždy vhodně vybranými pohádkami, příběhy a pracovními činnostmi v nádherných prostorách městské knihovny. Děkujeme a těšíme se na další spolupráci. Za děti a pedagogický kolektiv MŠ

Marie Ryklová

Kurzy kresby a malby. Od dubna probíhají v Dolním Bousově v budově základní školy kurzy kresby a malby. Přijďte mezi nás se přesvědčit o tom, že kreslení či malování může být úžasnou relaxací. Najdete v sobě skrytý talent nebo ho přijďte rozvíjet. Kreslit se může naučit skutečně každý! Je zapotřebí jen zájem a určitá dávka trpělivosti.

Studenti se pomalu seznamují s tajemstvím perspektivy, tvorbou kompozice, stínováním drapérie (látka). Začínají tak jednoduššími tématy, přechází ke složitějším a časem si vyzkouší i portrét podle živého modelu. Jako základní kresebnou techniku jsem zvolila kresbu uhlím, případně tužkou. Pokročilejší kreslí hnědou rudkou, která se dá kombinovat s dalšími médii. Říkáme jim kombinovaná kresba. Kresebné techniky pak plynule přechází v malířské tak zvanou lavírovanou kresbou. Poté si studenti budou moci již vyzkoušet techniky malířské jako je akvarel, tempera, ale např. i olejová nebo akrylová malba.

Všechny tyto techniky budete mít možnost vidět na výstavě prací studentů kurzu, která bude zahájena 3. 9. 2014 v prostorách zasedací síně na radnici, kam Vás tímto srdečně zveme. Protože volím

individuální přístup ke každému ze studentů, stavím více zátiší dle pokročilosti, není problém přihlásit se na kurzy kdykoli v průběhu kurzu. Další kurz začíná opět v září. Všechny informace ke kurzům najdete na stránkách www.kreativni-atelier.cz nebo Vám je ráda zodpovím na emailu: vytvarnekurzyAB@seznam.cz.

MgA. Adéla Brabcová

Bousovští siláci přivezli jedenáct medailí. Výborně si vedli dolnobousovští borci na Mistrovství České republiky v armsportu, které se konalo 14. června 2014 v Židlochovicích. František Živný vyhrál pravou i levou ruku v Masters (veteráni) nad 90 kg, v mužích profi nad 95 kg byl druhý na pravačku. Rudolf Stezka byl mezi muži profi do 75 kg dvakrát druhý. V kategorii junioři do 18ti let do 80 kg vyhrál Lukáš Fišer na pravou i levou ruku. To samé se podařilo Patriku Kverkovi v mužích začátečnických do 95 kg. V mužích začátečnických do 85 kg byl Fredy Kovář první na pravačku. A Milan Hiršal vybojoval v mužích profi do 95 kg druhé místo. Jedenáct medailí vyneslo oddíl z Dolního Bousova na 4. místo.

Miloslav Ječný

Výletní vláček jezdí Dolním Bousovem.

O víkendech od 5. 7. do 31. 8. 2014 bude Dolním Bousovem opět projíždět historická lokálka a nabízet možnost vydat se na okružní výlet do Českého ráje. Trasa vlaku: Sobotka - Dolní Bousov - Rabakov - Dětenice - Libaň - Kopidlno - Jičín - Jinolice - Libuň - Libošovice - Sobotka.

Jízdenky se kupují u personálu ve vlaku, cena nástupní jízdenky 40 Kč, děti do 6ti let zdarma.

Podrobný jízdní řád (v tabulce nejsou uvedeny zastávky na znamení a přípoj do Bakova a Mladé Boleslavi) najdete buď na plakátu v infocentru nebo na webových stránkách infocentra.

10:20	12:32	odjezd	Sobotka	příjezd	15:16	
10:26	12:38	přij.	Dolní Bousov	odj.	15:10	
10:37	12:48	odj.		přij.	15:04	17:38
11:02	13:12	přij.	Dětenice	odj.	14:40	17:14
11:04		odj.		přij.		17:10
11:18		přij.	Kopidlno	odj.		16:57
11:24		odj.		přij.		16:27
11:44		přij.	Jičín	odj.		16:08
11:49		odj.		přij.		16:06
12:03		přij.	Libuň	odj.		15:52
12:05		odj.		přij.		15:47
12:18			Madějov			15:36
12:29		přij.	Sobotka	odj.		15:19

SEDMÝ POCHOD Z BOUSOVA DO BOUSOVA

Pochod z Bousova do Bousova, sedmý ročník, se uskutečnil v sobotu 17. května 2014. Jako obvykle to nebyl klasický turistický pochod, ale spíše společná procházka vyznavačů pohybu. Těch se přes ne právě ideální počasí sešlo ke třem desítkám. Cestou do Vlčího Pole jsme debatovali nad sady, ležícími po obou stranách silnice. U zastávky pozornost dětí upoutal pasoucí se koník, pak už jsme vstoupili do kostela sv. Šimona a sv. Judy. Krátké připomenutí jeho historie, aktuální informace o jeho využívání vlčopolskými občany od paní Boučkové a prohlídka především starobylých varhan. A poté již jsme podél zámku (změnil majitele a chystá se prý jeho rekonstrukce na nové využití) prošli obcí a po polních cestách přešli do Řitonic. V kostele sv. Štěpána již na nás čekala paní Ačaiová s kolegyněmi a hezké přivítání. Kostel je pěkně udržovaný, stále vyzdobený květinami. Další trasa vedla kolem vlakové zastávky (s názvem Řitonice), které si cestující mnoho let neužili, k Jeskyni lásky, ukryté pod Mílovou hůrou v lese. Prostor tak akorát pro dva, vytesaný ve skále, vystupující ze svahu, kousek nad ním kamenná lavička upravená z balvanu pískovce. Kdo a kdy to vše zhotovil, nevím. Ale kout je to pěkný a vyvolává při návštěvě mnoho představ.

Po svačině jsme pokračovali lesní cestou na okraj Hladoměře. Velká plocha polí a luk, táhnoucí se až ke Křížánku, má původ názvu v daleké minulosti. Lovci zde kopali hluboké jámy na vlky a medvědy, ve kterých po pádu uhynuli hladem. Proto Hladoměř. My jsme nikam nespádli, zato jsme si užili při průchodu k veselickému židov-



Druhou zastávkou pochodu byl kostel sv. Štěpána v Řitonicích. Foto: Zdeněk Plešinger

skému hřbitovu po bývalé cestě, která však byla zarostlá kopřivami a keři a zatarasená popadanými stromy. Několik stovek metrů jsme s malými šrámy překonali a vystoupali na židovský hřbitov. Jeho stav je v porovnání se situací před několika desítkami let mnohem lepší. Je vidět, že péče obce Veselice a památkářů této výrazné kulturní památce svědčí. Druhou cestu přes „prales“ jsme raději vzdali a šli do obce. Pokračovali jsme po silnici kolem rozpadajícího se bývalého dvora, kolem chatové kolonie na rozcestí Křížánky nad Vlčím Polem. To už se obloha, dosud příjemná, začala mračit.

Došli jsme na místo, kde stávala kdysi ves Křížánky a kostelík. Dnes jsou zde jen zbytky v terénu, kříž a památné lípy. To již začalo pršet, takže výborná voda

ze studánky se v hrníčku mísila s deštěm. Nezbylo než obléknout pláštěnky, rozevřít deštníky a jít. Po lesní silničce, přes les, kousek po státovcce a opět po lesní silničce, před nedávnem opravené, až k samotě u Schöftů. To už byli účastníci roztrhání do skupinek podle tempa svého pochodování v dešti. Snad si u samoty někteří vzpomněli na události v květnu 1945, v tomto prostoru se odehrávají. Cestu kolem bývalé hájovny, kde se natáčel film Taková normální rodinka, jsme vynechali – v silném dešti by nebyla příjemná. Přes nepříjemný deštivý závěr byli všichni účastníci pochodu spokojeni a slibovali, že za rok vyrazí za pamětihodnostmi v okolí Dolního Bousova znovu.

Miloslav Ječný

NOC KOSTELŮ 2014

Tato akce vznikla v roce 2005 ve Vidni, v roce 2009 byla poprvé i v České republice. V rámci Noci kostelů se konají koncerty, komentované prohlídky, workshopy, divadelní představení. Záštitu nad akcí převzali mimo jiné Mons. Dominik kardinál Duka, arcibiskup pražský, Mons. Jan Baxant, biskup litoměřický a ostatní biskupové, Mgr. Bohuslav Sobotka, předseda vlády ČR, Jan Hamáček, předseda Poslanecké sněmovny, Milan Štěch, předseda Senátu, Mgr. Daniel Herman, ministr kultury ČR, hejtmani všech krajů. V loňském roce bylo do Noci

kostelů zapojeno více než 1300 kostelů a modliteben, které navštívilo 450.000 návštěvníků. Na Dolnobousovsku se noc kostelů poprvé konala v roce 2012 v kostele sv. Šimona a sv. Judy ve Vlčím Poli, vloni pak v kostele sv. Štěpána v Řitonicích. Letos jsme se setkali v kostele nejsvětější Trojice ve Všebořsku. Vlivem okolností 30. května, tedy o týden později, než všude jinde. Organizací a propagací zajišťovala paní Dita Říhová, k využití kostela nám dal svolení pater Peter Kothaj. Několik hodin při úklidu kostela spolu se mnou strávili paní

Marie Jarošová a pan Václav Erben, který se o zdejší kostel stará. A dopravu autobusem zajistili bratři Milan a Roman Žáčkovi. Všem za pomoc při uskutečnění Noci kostelů 2014 patří velký dík. Květiny na výzdobu poskytly květinářství paní Valešové a paní Pechánkové.

Pokud zadáte ve vyhledávání na internetu heslo Všebořsko, objeví se řada odkazů, které říkají následující: Všebořsko je dnes již vlastně neexistující ves u obce Obrubce. V osadě ještě dnes najdete několik zajímavých staveb - kostel se hřbi-

tozem, dřevěnou zvonici a sousoší Svaté Trojice. Zvonice i kostel jsou chráněnými kulturními památkami. Kdy vlastně bylo Všeborsko založeno? První písemná zmínka je z roku 1352 v popisu diecése pražské – píše se zde o kostele Všeborsko. To potvrdily i nálezy 20. srpna 2003 při stavbě vodovodu. Jihozápadně od kostela, v blízkosti lipové aleje, byla nalezena stovka kusů zlomků různých předmětů, hlavně kuchyňské keramiky. Její stáří se podařilo zasadit do rozpětí let 1200 až 1500. Okolo kostela tedy stávala (dnes zaniklá) vesnice, která vznikla za panování posledních Přemyslovců ve 13. století. Nejspíš nepřežila kolaps husitských válek a následující desetiletí krizí. Jako méně pravděpodobný se jeví její zánik během vpádu lužických a slezských vojsk na přelomu května a června 1468, kdy těmito útočníky bylo vypálené blízké městečko Kněžmost, Lítkovice, Chlumín i tvrz Hájek. Ovšem kříž, vyrytý na jednom z pilířů, zpevňujících kostel z východní strany, je možná důkaz přítomnosti křížáka a splnění jeho slibu o vyhubení kacířů v Království českém. A důkaz o vypálení Všeborska v tomto roce. Ves byla možná obnovena, jisté je, že kostel plnil svoji funkci dále. V roce 1549 byl zde pohřben Jan Malobratřický z Řehče, odbojník proti králi Ferdinandovi, kterému lid pro jeho velké rty přezdíval Hubáček. Jeho náhrobek je zazděn na pravé straně při vstupu do kostela. V letech 1761 až 1763 byla zde postavena nová fara, jako první kaplan je uveden Josef Ďoubalík. Roku 1787 docházelo na Všeborsko 938 věřících. Jeden z farářů, Jan Matouš, se zapsal do tahanic o místo, kde by měla stát škola. Všeborsko a okolní vsi náležely do panství kosmonoského. A vrchnost měla za povinnost zajistit stavbu školy. 21. ledna 1789 byl sepsán protokol o obrubecké škole. Učitel Antonín Srb učil ve svém domku ve Všeborsku, neměl předepsané knihy, do školy mělo docházet 117 dětí. Bylo nařízeno, že vrchnost musí postavit novou školu. A začal mnohaletý kolotoč. Škola byla jeden čas v ratejně obrubeckého dvora, leč tam v letním období žádné dítě nedocházelo. Nastal mnohaletý kolotoč dopisování vrchnosti s krajským úřadem. Roku 1854 byl vyhotoven plán na stavbu školy v Obrubcích. A tehdy asi zasáhl již zmíněný farář Matouš. Nová škola se postavila roku 1863 ve Všeborsku, stála 7800 zlatých a trvalo 74 let, než bylo nařízení úřadů vyplněno. Dne 1. května 1864 zde



Při pohledu na hlavní oltář kostela Nejsvětější Trojice ve Všeborsku je dobře vidět chybějící sochy sv. Vojtěcha a Prokopa.
Foto: Zdeněk Plešinger

bylo poprvé vyučováno, svému účelu škola dosloužila v roce 1965, tedy po sto letech. A zatímco děti z okolních vsí musely šlapat do školy až osm kilometrů v blátě a nepohodě, pan farář chodil v papučích po chodníčku 30 metrů dlouhém.

Podívejme se na památky, o kterých byla zmínka v úvodu. Kostel je majetkem církve a byl postaven před rokem 1350, původně zasvěcen Cyrilu a Metoději, od roku 1677 Nejsvětější Trojici boží. A co o kostele říká odkaz v Uměleckých památkách Čech, vydaných Československou akademií věd v roce 1978? Můžeme porovnávat se skutečností. Kostel je obdélný, jednoduchý se západní předsíní a polygonně uzavřeným presbytářem s opěráky, k němuž na jižní straně přiléhá kaple sv. Anny a na severní straně sakristie. Loď má nad předsíní volutový štít, jinak je prostá, s obdélníkovými okny, v nichž jsou segmentové záklenky. Vnitřek je plochostropý, dřevěná křuchta je s vypjatou poprsnicí na dvou pilířích. Na triumfálním oblouku je nástěnná malba sv. Floriána a Václava mezi anděly z 18. století. Zařízení je z 18. století. Hlavní oltář tvoří rokokový rám nesený anděly, s původním obrazem Korunování P. Marie a sochami sv. Vojtěcha a Prokopa na brankách. Kazatelna, s krásnou sochou sv. Jana Křtitele na stříšce je z doby kolem roku 1750. Pozoruhodné jsou dubové lavice s řezanými rokokovými kartušemi a podobně rokoková dřevěná křtitelnice a zpočátku se sochou Krista Pastýře. Kaple sv. Anny je čtvercová, s dvěma okny, skle-

nuta valeně. Oltář v ní je pozdně barokní z doby kolem 1740, panelový s baldachýnem, pod nímž tabernákl, v němž je socha sv. Anny, po stranách soudobé socha sv. Zachariáše a Jáchyma. Kostel je sice v havarijním stavu, ale v roce 2006 se dočkal nové střechy a další opravy snad budou následovat. „Dne 28. 6. 1866 zde klečela jeho Královská Výsost Jiří, král saský, modle se před bitvou.“ To říká destička na první lavici. Skutečnost je trochu jiná. Tehdy se zde modlil velitel 1. jízdní brigády princ Jiří Saský, který se stal po 36 letech, v roce 1902, saským králem. Na dva roky. A to je asi doba vzniku tohoto nápisu.

Dřevěná zvonice je z poloviny 16. století, dnešní stav je po barokní úpravě v roce 1721. Je bedněná, jednopatrová, hranolovitá s ustupujícím patrem, na němž je mansardová stříška. Je majetkem církevní organizace Žaduší Starohradské. Kdysi v ní visely dva zvony. Starý, s nečitelnými nápisy byl odvezen za druhé světové války. Nový byl odlit v roce 1662 v Mladé Boleslavi. Zvonice je chráněnou památkou.

V prostoru před vstupem na hřbitov pod vzrostlými jirovci stojí restaurované sousoší Nejsvětější Trojice z r. 1721. Podle nejnovějších průzkumů bylo toto sousoší přiřazeno ke kamenosochařským dílům kosmonoských Jelínků. Nejspíš jde o dílo Martina Jelínka staršího a Josefa Jiřího Jelínka. Není ve zdejší kraji jediným dílem Jelínků. Z jejich rukou pochází kompletní figurální výzdoba kostela sv. Kateřiny v Dolním Bousově, mariánské sousoší na

soboteckém náměstí, svatojánské statue v Sobotce a Horním Bousově a samozřejmě řada děl v Kosmonosech a Mladé Boleslavi.

Již více než hodinu před zahájením se na Všebořsko začali sjíždět první zájemci. Protože ještě probíhala zkouška, prohlédli si zatím zvonici, vystoupili na kůr (vchod je z boku kostela) a vzpomínali, před kolika desítkami let naposledy v kostelíku byli. Po skončení zkoušky se začal kostel rychle plnit. A to ještě nepřišel autobus. Nakonec se podařilo všechny návštěvníky do kostela dostat – a že jich bylo asi sto třicet. Po historickém úvodu se kostelní prostorou rozlehly tóny krásného koncertu v podání sopranistky Veroniky Vildmanové, barytonisty Martina Strouhala za doprovodu profesora Jaroslava Šarouna. Veronika Vildmanová se zpěvu věnuje od doby vysokoškolských studií, kdy vedle studia na filosofické fakultě Univerzity Karlovy studovala i na Pěvecké konzervatoři Praha u sólistky Národního divadla profesorky Jitky Soběhartové. Řadu let žila na Dálném východě, po návratu se vrátila ke zpěvu, studuje

u dr. Miloslava Pospíšila. Pravidelně vystupuje na koncertech komorní a duchovní hudby, pochází z nedalekých Malechovic. A zazpívat na Všebořsko přijela ráda – v kostele se totiž vdávala její prababička. Barytonista Martin Strouhal se věnuje samostatné koncertní činnosti i spolupráci a pražskými komorními ansámblly. Věnuje se i interpretaci chrámové hudby, působí jako sólista sboru Notre Dame v chrámu Matky Boží před Týnem na Starém Městě pražském. Vystudoval filosofii na Filosofické fakultě UK, soukromě studoval operní zpěv u profesora pražské konzervatoře a muzikologa dr. Miloslava Pospíšila. Také on má vztah k Českému ráji. Jeho maminka žila v Mladějově, do školy chodila v Sobotce a na Obchodní akademii v Mladé Boleslavi. Doprovázel je profesor Jaroslav Šaroun, klavírista, skladatel, pedagog a dlouholetý člen České filharmonie. Na klavír hrál od osmi let, absolvoval hudební fakultu AMU. Poté působil tři roky v Armádním uměleckém souboru a dvanáct let na Státní konzervatoři. V roce 1999 byl

jmenován vysokoškolským profesorem. Roku 1976 ho Václav Neumann přivedl do České filharmonie, kde působil 36 sezón až do roku 2012. Spolupracoval s mnohými pěvci, mimo jiné s Dagmar Peckovou. Je vělař a jeho dcera je hvězdářka. Není tedy divu, že je po něm pojmenována planetka, objevená v roce 1995, a svoji planetku má díky dceři pana profesora i Dagmar Pecková. Babička pana Šarouna, rozená Folprechtová, pocházela z Dolního Bousova, aby nakonec skončila v Dobrušce, kde se narodil i pan profesor.

Zdálo se, jako by vztah všech tří protagonistů koncertu k regionu prostupoval i jejich výkony. Pěvci i doprovod sklízeli vřelý potlesk za nevšední umělecký zážitek. A mnozí návštěvníci jim po skončení přišli poděkovat osobně. Není divu, bylo za co. Noc kostelů 2014 zanechala ve všech účastnících hluboký dojem. V roce 2015, kdy se bude akce konat v kostele sv. Kateřiny v Dolním Bousově, se na Všebořsko pokusíme navázat.

Miloslav Ječný

ZAHRADNICTVÍ SPOKOJENÉ SLUNCE SE DOČKALO SLAVNOSTNÍHO OTEVŘENÍ

Ačkoliv zahradnictví Spokojené slunce již několik měsíců slouží veřejnosti, v pátek 30. května se uskutečnilo jeho slavnostní otevření, které si nenechaly ujít desítky lidí z Dolního Bousova i širokého okolí.

Vedoucí zahradnictví Miluše Pavlíková připravila bohatou výstavu fotografií mapující uplynulý rok, za který se podařilo léta opuštěný objekt zvelebit a obnovit v něm zahradnickou činnost. Podíl na tom mají nejen zaměstnanci Spokojeného domova, ale také řada dobrovolníků. Ruku k dílu přiložil i majitel objektu Jan Harcuba, který za svou práci na opravě skleníku obdržel od vedoucí zahradnictví speciální certifikát pro sklenářského mistra.

Hostem slavnostního odpoledne byl rovněž herec a dabér Václav Knop, který spolu s Milušou Pavlíkovou rozkrojil dort s logem zahradnictví. Václav Knop, který se proslavil například jako profesor Jonáš ze seriálu Hospoda či dabér Franka Burnse (M*A*S*H), ale jeho hlas můžete znát i z reproduktorů mnoha nádražních rozhlasů po celé republice, je oficiální tváří Spokojeného domova a zúčastňuje se pravidelně většiny jeho akcí.

Pro návštěvníky slavnostního otevření zahradnictví bylo připraveno také občerstvení připravené převážně z vlastních vypěstovaných surovin. Zahradnictví Spokojené slunce se nachází v Dolním Bousově v ulici V Lipkách naproti hřbitovu a je otevřeno od pondělí do pátku od 8 do 16 hodin.

Zisky z provozu zahradnictví slouží na podporu sociálních služeb obecně prospěšné společnosti Spokojený domov, které spočívají v péči o seniory a handicapované v jejich vlastních domácnostech. Spokojený domov byl založen v roce 2004 a aktuálně se stará o 90 osob na rozsáhlém území Mladoboleslavska a Českého ráje, zaměřuje se na péči i v těch nejmenších vesničkách a jeho zaměstnanci jezdí i k lidem upoutaným na lůžko. Péče je dostupná i o večerech, víkendech a státních svátcích.

Více informací o zahradnictví získáte na telefonu 774 423 414 či na webu www.zahradnictvi-bousov.cz.

Bc. Petr Novák



Hostem odpoledne byl herec Václav Knop, který spolu s vedoucí zahradnictví Milušou Pavlíkovou rozkrojil dort.

Foto: Petr Novák

DĚTSKÝ DEN JAKO OLYMPIJSKÉ HRY

Letošní ročník oslavy dětského dne naplánovali členové kulturně-sportovní komise v duchu olympijských her. Pro děti bylo připraveno deset stanovišť. Jednotlivá stanoviště se inspirovala disciplínami, ve kterých se soutěží na oficiálních olympijských hrách. Děti si tak měly možnost vyzkoušet například skok do dálky, hod, gymnastiku nebo třeba jízdu na kole. Nejoblíbenější bylo stanoviště střelba a jízda na koni. Jízdu na opravdovém koni si mohli malí účastníci vyzkoušet v prostoru koupaliště. Ostatní disciplíny byly umístěny na víceúčelovém sportovišti. Díky tomu, že sportoviště je vybaveno běžeckým oválem a dalšími atletickými stanovišti, jeho využití k pořádání dětského dne se letos pro téma olympijských

ských her samo nabízelo. Střelba z klasické vzduchovky byla letos nahrazena velice efektní střelbou z airsoftové pušky.

Informační vsuvka pro ty, kteří se s airsoftem zatím neměli možnost setkat: Airsoft je moderní druh vojenského sportu, ve kterém po sobě hráči střílejí malými lehkými plastovo-keramickými kuličkami (broky) ze zbraní, které vzhledem zpravidla napodobují zbraně reálné. Airsoft se hraje v mnoha pojetích od čistě sportovního po napodobování reálných vojenských jednotek včetně stejné výstroje a výcviku. Naše děti samozřejmě nestřílely po sobě navzájem, ale do připravených terčů.

Na dětském dni se u vstupu rozdalo přes 250 soutěžních kartiček, pro děti, které se

chtěly účastnit připravených soutěží. Zpět se jich vyplněných vrátilo 170. Děti byly kvůli vzájemné souměřitelnosti při závodech rozděleny do tří věkových kategorií, a tak můžeme upřesnit, že všech deset stanovišť poctivě obešlo 75 předškoláků, 60 dětí mezi 6 - 9 lety a také 35 dětí starších 10 let. Každý, kdo přinesl vyplněnou kartičku, byl odměněn velikou zlatou čokoládovou medailí na krk, preclíčkem či koláčkem a možností vybrat si nějakou drobnou hračku. Na ceny pro děti kromě městského úřadu přispěl také Výbor členů COOP Mnichovo Hradiště, firma Partners s.r.o. a Pekárna PANE. Všem zmíněným tímto děkujeme.

Dita Říhová

MÁM RÁDA PŘÍBĚHY LIDÍ

Tentokrát si budeme povídat s pediatřičkou MUDr. Magdalenou Hallovou. Na rozhovor přišla drobná, usměvavá, trochu plachá mladá žena. Již přes dva roky se s ní setkáváme v ordinaci, kam přicházíme s našimi dětmi.

Zuzana Zemanová

Jako pediatřička působíte v Dolním Bousově a Březně od prosince 2011, kdy jste nastoupila po paní doktorce Vackové, což nebylo vůbec jednoduché, jak se na toto období zpětně díváte?



MUDr. Magdalena Hallová

Foto: Zuzana Zemanová

Byl to hektický čas. Musela jsem zvládnout nejen byrokratickou mašinerii, ale syn měl pouhé dva roky a nechodil ještě do školky, navíc jsem dodělávala atestaci. Nikdo nepočítal s variantou, že bych zkoušku neudělala. Po tom všem jsem převzala ordinaci. Vlastně mi ji neměl bohužel kdo předat, takže jsem si tam sedla a začala. Musela jsem se v tom, jak se říká naučit hodně rychle plavat. Ten rok byla zrovna poměrně vysoká nemocnost, a tak to bylo mnohem náročnější. Bez podpory manžela a rodiny by to šlo jen stěží. Moc děkuji své sestřičce Ivance, bez ní bych to tehdy jen těžko zvládala.

Stačily dva roky na to, abyste poznala všechny své pacienty?

Za tu chvíli, co tu jsem, je ještě všechny neznám a mám opravdu velkou radost, když někdo přijde a já mohu říct, jé, toto je Anička a má sestru Adélku. Po těch dvou letech už si je začínám pamatovat. Stejně tak mám ale radost, když přijde někdo, koho jsem třeba ještě nevi-

děla, znamená to většinou totiž, že je zdravý, a proto ho neznám.

Víte, kolik lidí máte celkem v kartotéce?

Celkem asi 1100 pacientů. V Dolním Bousově kolem 700 a v Březně zbylých 400.

V čekárně máte skoro pořád plno, nabízí se otázka, zda byste nemohla být jen v Dolním Bousově a březenskou ordinaci přenechat jinému pediatrovi?

Ono to vlastně nejde. Historicky je to takto dané, a abychom dodrželi regulace, které máme od zdravotní pojišťovny, kdy je průměr 950 dětí na jednoho dětského lékaře, vychází tato oblast dle tabulek. Je tam samozřejmě nějaká tolerance směrem nahoru i dolů.

Pojišťovny v současné době nedovolí zřídit novou ordinaci pro dalšího praktického lékaře, takže pokud bych chtěla být jen zde v Bousově, musela bych já zaměstnat jiného pediatra pro oblast Března. A to už je těch pacientů zase málo.

Vzhledem k tomu, že po právní stránce jste jako podnikatelka, co všechno tato činnost obnáší?

Největší časový podíl mají samozřejmě ordinace hodiny a návštěvní služba u pacientů, ale poměrně hodně času strávím také nutnou administrativou, jako OSVČ

si musím všechno ohlídat sama. A pak samozřejmě také nutná starost o dva objekty ordinace. V Bousově i v Březně. Domů se tak často dostávám opravdu ve večerních hodinách.

Budova střediska, kde jste v nájmu s ostatními lékaři je částečně opravená. Co všechno už je hotovo? Zbývají vám ještě nějaké stavební úpravy a opravy, nebo už je vše u konce?

V loňském roce byla vyměněna okna, budova byla zateplena a nově nahozena. Musím tímto městu opravdu poděkovat a zdůraznit, že to bylo v zimě na topení znát. U konce vše zdaleka není, protože v celé budově jsou staré rozvody elektřiny, vody i kanalizace. Jsou již v opravdu špatném stavu, takže doufáme, že brzy dojde i na jejich rekonstrukci.

Jak se vám komunikuje s městem, je k vám vstřícné?

S městem se komunikuje dobře, a to je pro nás opravdu důležité. Když něco potřebujeme, snaží se nám vyjít vstříc. Jen bychom byli všichni rádi, kdyby byl třeba určen konkrétní zaměstnanec, na kterého bychom se v případě nějakého problému mohli obrátit, abychom nevolali hned panu starostovi, který má plnou hlavu dalších povinností.

V poslední době je poměrně bouřlivá diskuze kolem očkování, jaký vy zastáváte postoj k této problematice?

Myslím si, že jsem hodně přístupná otevřené diskuzi, a je nutné s rodiči všechny jejich obavy prokonzultovat. Velmi důležitá je dobrá komunikace. Je však třeba zdůraznit, že očkování má v preventivní péči nezastupitelnou a zákonem danou úlohu, kterou je třeba respektovat. Základem spokojeného a klidného dítěte je i spokojený rodič.

Chodíte v ordinaci hodně v civilu, nemáte ráda bílé pláště, nebo je to jen z důvodů, abyste na děti působila civilněji?

Je to obojí. Jednak nemám ráda striktně bílé pracovní oblečení. Ráda si vezmu bílé kalhoty a k tomu barevnou halenu se zvířátky. Děti pak často upoutá mé oblečení, a nechají se snadněji vyšetřit.

Vím, že se zabýváte homeopatií, jak jste se k ní dostala? Bylo to v rámci vašich studií medicíny?

Ne v rámci studií medicíny to nebylo. Dostala jsem se k ní přes vlastní zkušenost, kdy mně samotné homeopatie pomohla. Začala jsem ji potom studovat. Na vysoké škole tento obor vůbec nebyl.

Jak dlouho se homeopatií zabýváte, a jak moc ji v běžné praxi uplatňujete?

Zabývám se jí zhruba deset let. V běžné ordinaci převážně uplatňuji hlavně takzvanou akutní homeopatii, založenou na akutních obtížích dítěte. Je to velmi jemná regulační metoda, která díky

tomu, že není na chemické bázi, nezatíží dětský organizmus a dokáže nastartovat samouzdravovací režim. Základem homeopatie je však konstituční homeopatie, která léčí konkrétním lékem konkrétního člověka, na kterou v běžné praxi není dostatečný prostor. Do budoucna doufám, že najdu čas i na tento způsob léčby.

Zuzana Zemanová

Rychlopalba otázek

1. Jste sova nebo skřivan?

Jsem spíše sova, i když úplně vyhrané to není. Když jsem pracovala v nemocnici, vstávala jsem každý den v půl páté, a taky to šlo. Když však mám tu možnost, ráda si ráno poležím.

2. Oblíbené roční období?

Jaro.

3. Oblíbená barva?

Oranžová.

4. Kino, divadlo, kniha?

Do kina se v posledních letech mnoho nedostanu, ale výjimečný je například Saturnin. Na divadelní scéně mě oslovil Jaroslav Dušek představením Čtyři dohody. Mám ráda také Járu Cimrmana. Nejen knihy, ale celkově literární tvorbu mám ráda takovou, kde jsou příběhy lidí, vyhledávám díla, která ve mně něco zanechávají. Veskrze však věci pozitivní, nemám v oblíbě horory a zabíjení. Oslovily mě knihy francouze Timothee de Flombelle Tobiáš Lollnes a Vango. Je-li čas, začtu se ráda i do historického románu či detektivky raději, než do červené knihovny.

5. Kdy jste se naposled od srdce zasmála?

Směji se docela často a ráda. Zasměji se v podstatě každý den v ordinaci.

6. Ideálně strávený den?

Se svou rodinou, s kamarády, někde v přírodě, v horách, na chalupě, kde je nám dobře.

7. Čím jste chtěla být jako malá holka?

Nejdříve učitelkou v mateřské školce a pak, o nějaký ten rok později, doktorkou. Měla jsem jasno poměrně brzy. Stejně jako jsem byla rozhodnutá, že chci být praktik. Mám ráda kontakt s lidmi, mám ráda ty příběhy, osudy.

LETNÍ PROVOZ dětského lékaře 30. 6. 2014 - 29. 8. 2014 DS DOLNÍ BOUSOV, DS BŘEZNO, DS DOBROVICE

	7:30-10:30	11:00-13:00
<i>Pondělí</i>	DOBROVICE ordinace pro nemocné	DOBROVICE poradna
<i>Úterý</i>	BŘEZNO poradna	DOBROVICE ordinace pro nemocné
<i>Středa</i>	DOLNÍ BOUSOV ordinace pro nemocné	DOLNÍ BOUSOV poradna
<i>Čtvrtek</i>	DOBROVICE ordinace pro nemocné	DOBROVICE poradna
<i>Pátek</i>	BŘEZNO ordinace pro nemocné	DOLNÍ BOUSOV ordinace pro nemocné

Tel.: DS Dolní Bousov: 326 396 184, DS Březno: 326 399 192, DS Dobrovice: 326 398 442

střídavě ordinují MUDr. M. Hallová, MUDr. V. Kouklová

Dětská lékařská služba první pomoci dětské odd. Nem. Mladá Boleslav tel.: 326 742 706

Po-Pá 17:00-22:00 hod., So-Ne 8:00-22:00 hod.

V případě ohrožení života volejte: RZS: 155.

KULTURNÍ TIPY

5. 6. Art stone, pískovcové plastiky a sochy, výstava v galerii Na Faře potrvá do 15. 8.

28. 6. – 5. 7. Šrámkova Sobotka – téma zní Norma, festival českého jazyka, řeči a literatury

5. 7. Zahájení prázdnin a dětský den, Vlčí Pole

10. 7. Jaroslav Uhlíř a kapela, 19.00, areál motelu Even – Sedmihorské léto

12. 7. Slavnosti svijanského piva

18. 7. Skupina KEKS + Ivan Hlas, 20.30, Valečov

26. 7. VII. ročník nohejbalového turnaje trojic, 9.00 prezenze, kurty soka Dolní Bousov

29. 7. Vladimír Mišík & ETC, 20.00, areál motelu Even – Sedmihorské léto

1. 8. Věra Špinarová, 20.30, Valečovské léto

2. 8. Bousovská neckyáda, rybník Pískovák, v příp. špatného počasí bude určen náhradní termín

7. 8. Nad'á Urbánková, 20.00, areál motelu Even – Sedmihorské léto

15. 8. Aneta Langerová, 20.30, Valečovské léto

16. 8. Paličkovaná krása, výstava v galerii Na Faře potrvá do 30. 9.

21. 8. Čtyři dohody – divadelní představení, 20.00, areál motelu Even – Sedmihorské léto

23. 8. Soboteký jarmark a festival řemesel, Hana Zagorová, Argema a další

29. 8. Koncert hvězd – L. Machálková, B. Basiková, M. Maxa, St. Hložek, 20.30, Valečovské léto

30. - 31. 8. Autokros - Mistrovství ČR, závodistiě Rachvala

31. 8. Festival na kopečku, Kosmonosy

Aktuální informace a podrobnosti najdete na

www.infocentrum.dolnibousov.cz.

CO SE PSALO O BOUSOVSKU

Traduje se, že o Dolním Bousově a okolí mnoho knih ani zpráv v novinách a časopisech nenajdeme. Když jsem si ale začal tyto písemné zmínky dávat dohromady, zjistil jsem, že tomu tak není, že o Bousovsku se psalo docela dost a zajímavě. Proto snad nebude na škodu, když si občas některé tyto starší údaje znovu připomeneme.

V 9. ročníku časopisu Vesmír z roku 1880 najdeme na s. 13 tuto zprávu:

„Brambořík obecný (*Cyclamen europaeum*) podle Prodromu květeny české od prof. Dra Ladislava Čelakovského nalezen byl v dubových lesích v okolí soboteckém u Vlčího Pole a u Trosek.“

Prof. PhDr. Josef Vítězslav Šimák našel v turnovském archivu zajímavý list o trzích v Dolním Bousově v roce 1679 a uveřejnil ho v 9. ročníku časopisu Od Ještěda k Troskám, č. 7-8, s. 96. Příspěvek i s Šimákovým úvodem zní takto:

Trhy v Bousově. 1679, 21. srpna na Kosti. Hejtmán Blatenský obci Turnovské ohlašuje obnovu trhů pondělních v obci Dolním Bousově (archiv turnovský I. W. 79).

Poctivé obci města Turnova přátelsky a sousedsky se v známost uvozuje v Jeho Vysoké hraběcí excellenci mého milostivého hraběte a pána k panství kosteckému přináležejícím městečku Dolejším Bousově ty vedle od starodávna a až posavad majícího listem císa. a král. potvrzeného majestátu a nadání bejvalé při minulých vojenských roztržitostech a odtad téhož městečka jako i od zcela vyhoření pošlé zkázy a záhuby a následující chudoby a nemožnosti po některé léta opominuté pondělní téhodní tržové ve jméno boží nyní zase reasumírovány a jako prve téhodně každé pondělí tam v dotčeným k panství Kosteckému náležejícím městečku Dolejším Bousově jak na všeliké obilí tak i všeliké koňské, hovězí i jinší dobytkykonečně a skutečně držány budou a dá-li Pán Bůh ten pondělí před narozením Matičky boží, to jest štvrtého přicházejícího měsíce Septembris, zase začátek svůj vezmou. Ku

ktorejzto trhům všichni a velící pp. handlěři, formani a sice jinší poctiví lidé, kteří by co buď koupili nebo sami prodati chtěli, sousedsky a přátelsky se zůvou. Pan purkmistr pak nebo pan rychtář turnovský aneb kdo tím vládne, snažně se žádá tuto o takovech trzích známost, neřku-li k obecní vědomosti přijíti, ale i také toho veřejně vyhlášení aneb vyvolání dovoliti. Takové sousedské přátelství neb volnost bude zase z této strany v takových neb jiných případnostech se vsí vděčností příjemně odměněna. Datum na J. V. Hr. Exc. černínovském zámku Kosti dne 21. Augusti anno 1679.

J. V. Hr. Exc. černínovského panství kosteckého v ten čas zřízený hejtmán Matěj Blatenský.

Třetí ukázka nás opět zavede do přírody. Časopis Od Ještěda k Troskám uveřejnil roku 1937 (roč. 16, č. 1-2, s. 9-12) příspěvek Josefa Soukupa Závitům podobné prohlubiny v oblasti kvádrových pískovců Českého ráje.

V lese Křížánku, jižně nad vsí Vlčím Polem, západně od Hladoméře (kota 371) jsou hojně trychtýřovité propadliny, zvané „vlčí jámy“, které nejsou uměle vykopány a snad daly jméno blízké obci...

Připravil Karol Bílek

Jsem zabezpečovací systém JA 100

Co všechno umím kromě 7 záruk?

- Hlásit vloupání, či požár
- V případě zdravotních obtíží přivolám pomoc
- Jste-li ohroženi na životě, rovněž Vám pomohu
- Ovládám spotřebiče na dálku
- Řídím topení
- Zapínám spotřebiče pohybem, nebo dálkovým ovladačem
- Umím video monitoring Vašeho domu
- Otevřu garážová vrata, vrata na pozemek
- Pomohu Vám ze zaléváním zahrady
- Také vím, kde se nachází Vaše auto
- Ve spolupráci s bezpečnostní agenturou zasáhnou proti nežádoucímu vstupu
- Chcete znát můj technický stav – zavolejte mi

... stále se vyvíjím a učím se ...

mail: alarmyprodomy@seznam.cz

web: alarmyprodomy.eu

tel: 774 040 471

Dolní Bousov



JABLOTRON

ŠKOLNÍ OKÉNKO

Novinky ze školní jídelny ZŠ T. G. Masaryka a MŠ Dolní Bousov

Vaření ve školní jídelně začíná být často diskutovaným tématem. Požadavky vycházející ze strany odborníků, rodičů a zaměstnanců školy jsou ve vzácné shodě - mělo by se vařit zdravě, chutně, moderně, z českých a regionálních surovin, nepoužívat tzv. potravinové náhražky, jídla připravovat z čerstvých potravin, zvýšit množství ovoce a zeleniny, nastavit správný pitný režim. Vedení školy tyto požadavky jednoznačně podporuje a rozhodlo se k provedení kroků, které ve výsledku povedou k modernizaci provozu školní jídelny.

Po důkladné analýze hospodaření školní jídelny byla vydána rozhodnutí, ze kterých ve zkratce uvedu ta nejdůležitější. Úplné odstranění náhražkových potravin ze sortimentu školní jídelny, které se týkalo zejména hotových polévek v prášku, omáček, dochucovadel, imitací mléčných výrobků, nezdravých nápojů se sladidly a minimálním obsahem ovoce, hotových sladkých jídel, sušenek, uzenin. Dále pak bylo provedeno vyhodnocení stávajících dodavatelů s ohledem na český původ potravin, kvalitu a odpovídající cenu.

Řada změn proběhla v koncepci sestavování jídelníčku - polévky z čerstvé zeleniny a masa, rozšíření sortimentu masa, nákup kvalitních ryb, zvýšení podílu ovoce a zeleniny, zlepšení pitného režimu s důrazem na snížení obsahu cukrů a sladidel, domácí pečení a dezerty připravené přímo ve školní jídelně opět z čerstvých surovin. Změna k lepšímu byla viditelná okamžitě.

Tim však snahy školy o co nejlepší stravování zdaleka nekončí. Podařilo se nám navázat spolupráci s libereckou firmou Gastron, která se již přes 20 let specializuje na školní stravování a nabídla naší škole metodickou podporu, zahrnující možnost stáží pro vedoucí školní jídelny a kuchařky přímo v provozu komplexu moderních jídelen. Novinkou od příštího školního roku by mělo být zcela nové objednávání a vyzvedávání stravy pomocí čipového systému. Zde je zcela na místě zmínit naprosto zásadní podporu zřizovatele, protože investice do zavedení nového systému stravování je sice nezbytnou, přesto poměrně náročnou finanční investicí.

Změnou prošlo také personální obsazení školní jídelny, od 1. července 2014

nastupuje po provedeném výběrovém řízení na funkci vedoucí školní jídelny paní Oldřiška Kobrlová. Věřím, že naše snaha o zásadní posun směrem k rozumnému, zdravému stravování bude úspěšná.

Mgr. Vendula Budínová

Mgr. Kateřina Karnová

Krajské kolo biologické olympiády

Dne 22. 5. 2014 proběhlo v Mělníku krajské kolo Biologické olympiády, kterého se zúčastnila žákyně 7. třídy Anička Bartková. V konkurenci 36 nejlepších mladých biologů z okresů Středočeského kraje obsadila Anička výborné 10. místo. Gratulujeme a děkujeme za vzornou reprezentaci školy.

Mgr. Vendula Budínová

Den Země

V pátek 25. dubna proběhl již druhý Den Země ve znamení úklidu okolí Dolního Bousova od odpadků. V loňském roce byla tato akce součástí slavnostního otevření sběrného dvora. I přes to, že je sběrný dvůr rok otevřený a třikrát do týdne všem zdarma přístupný, změna v odkládání odpadů do přírody nenastala.

První část cesty byla téměř bez odpadků. Z části to bylo ovlivněno výškou trávy, která odpad přerostla a zakryla. Ovšem na spojovací cestě jsme našli „pravý zlatý odpadkový ráj“. Děti se nestačily divit, co všechno jsou „dospěláci“ z okolí Dolního Bousova ochotni vyhodit do přírody. Našli jsme zde zbytky automobilů, domácího vybavení jako jsou kbelíky, linoleum, ale i ošacení a boty, sklenice a lahve, neuvěřitelný byl i nálezkový materiál. Výčet všeho odpadu byl dost dlouhý. Děti v mé skupině nasbíraly tolik odpadu jako všechny ostatní skupiny dohromady. Do práce šly s plným nasazením a snažily se udělat vše, co bylo v jejich silách. Všem proto ještě jednou děkují. A vy všichni, kteří odpad do okolí Bousova

vyvážíte, se nad svým jednáním zamyslete. Vždyť zde máme veřejně dostupné kontejnery na tříděný odpad a fungující sběrný dvůr.

Mgr. Kateřina Karnová

Den otevřených dveří v mateřské škole

V pátek, 13. 6. 2014, proběhl v naší mateřské škole „den otevřených dveří“ u příležitosti dokončení rekonstrukce budovy (zateplení, výměny oken) a 30tého výročí otevření Mateřské školy Dolní Bousov v Zahradní ulici s čp. 534.

Po úvodním slovu pana starosty Miroslava Bočka vystoupily se svým krátkým programem děti a popřály tak své mateřské škole k jejím narozeninám. Mezi přítomnými hosty jsme se mohli setkat i s několika p. učitelkami, které na škole dříve působily - s Mgr. Blankou Pavlíkovou, s p. uč. Růženu Grindlovou a s p. uč. Ludmilou Novotnou (roz. Ječnou). Nejváženějším hostem z řad učitelek byla p. Daňa Vrabcová, která v Dolním Bousově působila jako ředitelka MŠ v letech 1955-1987. Po malém občerstvení, které pro tuto příležitost připravily šikovné kuchařky z DPS, mohli všichni přítomní nahlédnout do tříd s názvem Kořata, Berušky, Sluníčka a prohlédnout si v ostatních prostorách budovy nainstalovanou výstavu o historii školky.

Za přízeň všem přítomným, přátelům školy, především MěÚ, vedení ZŠ a zaměstnancům DPS děkují děti a kolektiv mateřské školy

Marie Ryklová



Bývalé paní učitelky z MŠ - D. Vrabcová, R. Grindlová, L. Novotná, B. Pavlíková

KNIŽNÍ NOVINKY



Výběr zajímavých knih pořízených za poslední dva měsíce do knihovny:

Dětská literatura:

- ◆ Pohádky pro neposlušné děti a jejich starostlivé rodiče – D. Taragel
- ◆ Malá mořská víla – Disney
- ◆ Roztomilé malé lhářky – S. Shepard

Nové komiksy:

- ◆ Sindibád námořník – D. Johnson
- ◆ Wetemaa – A. Andres

Krimi:

- ◆ Červenka – J. Nesbo
- ◆ Sedmikrásky – K. Ohlsson
- ◆ Bílá lvice – H. Mankell
- ◆ Smrtící posedlost – N. Roberts

Historické:

- ◆ Golem rabbiho Löewa – K. Štorkán
- ◆ Bosá královna – I. Falcones

Romány:

- ◆ Božský cizinec – Ch. Lauren
- ◆ Aristokratka ve varu – E. Boček
- ◆ Hovězí kostky – E. Hakl
- ◆ Už je tady zas – T. Vermes

Fantasy a sci-fi:

- ◆ Kostičas – S. Shannon
- ◆ Mycelium I. - III. – V. Kadlečková

Naučná literatura:

- ◆ V labyrintu zpravodajských služeb – J. Růžek
- ◆ Retro ČS – M. Petrov
- ◆ Waldemar a Olga – O. Blechová

PRÁZDNINOVÝ PROVOZ

Léto se pomalu blíží a s ním přichází i tzv. letní provozní doba. Naše knihovna i její pobočky na Svobodině a v Horním Bousově budou mít díky ochotné brigádnicí v létě opět otevřeno tak, jak jste zvyklí.

Knihovna Dolní Bousov - Výpůjční doba pro veřejnost

Út	12 - 18
St	15 - 18
Čt	12 - 18
Pá	10 - 14

Pobočka Bechov - Otevírací doba: ST 14 - 16 hodin

Místní knihovna v Bechově sídlí v tzv. Obecním domě na Svobodině.
Knihovnice: Marie Krásová

Pobočka Horní Bousov - Otevírací doba: ÚT 16 - 18 hodin

Místní knihovna sídlí v budově bývalé školy na okraji Horního Bousova.
Knihovnice: Magda Procházková

MÁME NOVÉ ČTENÁŘE

Slavnostní pasování na čtenáře za účasti rodičů, prarodičů a sourozenců proběhlo první a druhý červnový týden v prostorách městské knihovny. Na malé čtenáře se přišel podívat i sám král Knihoslav. Na úvod ve svém vystoupení děti předvedly, co se již stačily v první třídě naučit. Poté byly panem králem pasovány na rytíře knih a složily čtenářský slib, ve kterém slíbily, že budou ochraňovat knížky a statečně, jako praví rytíři, se budou bit za všechno dobré, co je v knížkách napsáno. Každý pasovaný získal pamětní list, knížku s názvem Od A do Zet od Magdaleny Wagnerové a průkazku čtenáře knihovny, kterou mají děti do konce roku 2014 zdarma.

Pasování na Rytíře knih fotila fotografa paní Vlasáková. V městské knihovně je možné si nafocené snímky prohlédnout a nechat vyvolat ve velikosti 10 x 15 v počtu dle vašeho přání.

34 letošních prvňáčků bylo králem Knihoslavem I. pasováno na čtenáře, popřejme společně dětem, aby do knihovny chodily rády a knížka jim byla vždy přítelem. Nově pasování čtenáři teď již mohou stejně jako jejich starší kamarádi navštěvovat království knih v dětském oddělení knihovny, kde si mohou knihy sami nebo s pomocí knihovnic vybírat. Všichni jsou i s rodiči do knihovny srdečně zváni!



Královna Abeceda a princezna Knihomolka předávají rytírům pamětní listy a knížky.

Foto: Martina Vlasáková

PŘÍRODU DOLNOBOUSOVKA

Vítejte na prahu léta. Dnešní čtení bude veselejší, převládly události příjemné.

O chystaném Slavičím háji v prostoru poblíž dolnobousovského sběrného dvora jsem psal na webových stránkách infocentra, ušetřené místo na stránce si dovolím tedy věnovat slavíkům. Už proto, že se na ně často ptáte. Nejznámější, ten od splavu rybníka mezi dvěma Bousovy, odchytý potvrzen nebyl a i když v místě už hnízdí jiný, tvrdit že starý zahynul, si nedovolím. Musel bych se třeba omlouvat, i když bych tak učinil rád. I tak je rekordmanem československé a nově i české ornitologie a stal se i značně populárním. Vždyť jeho příběh nepostrádá napětí, vlastenectví ani obdivuhodnou ptačí houževnatost. Známy je z vysílání rozhlasového nočního Mikrofóra, nově zajistil bousovským slavíkům účinkování v komiksu pro děti v časopise Ptačí svět. S jeho Klenicí i poučením na závěr! A dlužno dodat, že příběh ptačího veterána zaujal i kolegy kováře, když jsme nedávno v Boleslavi tvořili díla na Metalovém sympoziu. I v jejich zemích je slavík populární. Jenom se divili, proč naše dílo není věnováno právě králi pěvců.

Pro slavíky v úvalu Klenice se zdá být letošní rok přívětivý. Právě vyvádějí mláďata a zdá se, že jim vyšel hned první pokus, že nemusí hnízdit náhradně. Neměl jsem času co loni, pobýval jsem na podobných hnízdištích jižního Polska, přesto však tipuji, že naši budou úspěšní.

Kroužkováním můžeme zjistit nejen délku života, jak se stalo u splavu, ale třeba i to, co se událo nedaleko za nádražím, u soutoku Klenice a Trnického potoka. Tam hnízdí sobě věrní slavíci potřetí v řadě! Obdivuhodné je to zejména uvědomíme-li si, že každý z nich odlétá do Afriky v jiném čase, v noci a sám, každý přezimuje jinde, využívá odlišné tahové cesty i odlišných strategických zastávek a přesto se doma zjara setkají! Vyvedou mladé, přepelichají v čase prázdnin a všechno se znovu otočí. Nehledejme v tom ptačím manželství však nějakou „věrnost až za hrob“, ptáci jen volí nejmenší cestu pro přežití. Znají hnízdiště, léty k němu nabyli vztah a vědí i to, že když je v červnu potřeba, rodinu v něm spolehlivě uživí. A v kopřivách pak chvilku nevzletnou mládež spolehlivě uchrání. Vědí i to, že přežije-li prostředí bez výrazných změn do jara, rozhodování bude jednoduché. Zůstanou. Jen on musí uhájit revír před zájmem konkurentů a ona schovat hnízdo tak, aby je nikdo nenašel.

Bousovským čápům se přes problémy snad přeci jen v nově doplněném páru podaří vyhnídit, jak telefonují zpravodajové. I vlaštovkám se daří, zdá se, že letos uspějí alespoň v prvním hlavním hnízdění. Z posledních objevů jihočeských kolegů lze uvést zajímavost, že vlaštovky vůbec nejsou ve vztahu věrné, jak by se mohlo zdát. Přesnější název pro jejich partnerství je,

že jsou si nevěrné. Domovu ale věrné jsou a básník J. V. Sládek se svým veršovaným postřehem nemýlil.

Netvrdím, že některý z čtenářů neví o větších vzácnostech, než představuji z okolní přírody já, nabízím ale jen to, o čem sám vím. Nepřijde mi tedy otřelé sdělit, že plazivé růže v prastarém lomu rozkvetly i letos a populace je stabilní; že pár dnů před tím rozkvetly i modré kosatce v Končinách, kterým ovšem na rozdíl od růží o život jde. Početnost je tak nízká, že bez pomoci v nejbližších letech zaniknou. Nechci uvádět souřadnice míst výskytu veřejně, ale když se na mne někdo obrátí, neodmítnu. Myslím si totiž, že podobné zážitky lidí namotivují. Bousovsko má pořád ještě cenné biotopy zejména co se týče květeny – Rachvala, Vlčopolsko, Formanka u Svobodína i svahy nad Bechovem přecházející v lesnatý komplex Rohatska. I hornobousovské okolí vodárny, ozdobené vyhlídkou ke Střehomí. A připouštím, že místa, která jsem nejmenoval, mohou být ještě cennější, jen o nich nevím.

V závěru chci ocenit výsledky žáků bousovské školy účastníci se Biologické olympiády v Mladé Boleslavi, jak psáno v minulém čísle. Všude, kam dopisují, podobné aktivity sledují. Za směřováním mladých biologů shledávám jistě i podporu rodičů a pedagogů. Tak hodně dalších úspěchů!

Pavel Kverek

BECHOV – ČINNOST SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Na lednové valné hromadě za účasti 40 členů sboru a starosty Dolního Bousova Miroslava Bočka si SDH Bechov stanovil plán pro letošní rok, od kterého se odvíjí další jeho činnost. Na začátku března jsme pořádali tradiční hasičský bál v pohostinství v Obrubcích, který se i při slabší účasti poměrně vydařil. V dubnu následoval 16. ročník velikonočního turnaje ve stolním tenise v bývalé škole na Bechově. V tomtéž měsíci jsme pálili čarodějnice a v květnu, jako každý rok, provedli sběr železného odpadu.

Tolik ke kulturní a veřejné činnosti a dále následuje činnost hasičská, převážně sportovní.

Náš sbor se letos účastní kompletního Boleslavského poháru (BP) družstvem mužů a družstvem mladších dětí, ve kterém



je 11 členů od 4 do 11 let. Příprava začala již v zimních měsících úpravou a údržbou sportovní stříkačky a hasičské výzbroje. Pravidelné tréninky začaly ve druhé polovině dubna a samotná soutěž odstartovala závodem ve Dlouhé Lhotě, kde bodovala obě družstva. Díky výbornému času zde muži obsadili 5. místo z 21 týmů a tím získali na své konto 10 bodů. Následovaly dvě zdařilé soutěže mimo pohár ve Vlčím Poli – okrsková a o týden později Vlčopolská kapka spojená s oslavou 120 let od založení

místního sboru, kde dětská družstva hasila skutečné malé požáry a vedla si opravdu výtečně. Velice spokojeni jsme byli s výsledkem na již zmíněné okrskové soutěži. Tadeáš Odstrčilík suverénně vyhrál běh na 100 m překážek a v mužské kategorii jsme obsadili 3. místo. BP pokračoval závodem ve Vinci, bodový zisk zaznamenalo pouze družstvo dětí.

Dále budou následovat závody BP v Chotětově – 14. 6. a v Mladé Boleslavi – 28. 6. Do začátku prázdnin bychom ještě

rádi zkusili štěstí v netradiční soutěži na Dobšíně – 21. 6. Druhá část BP, složená ze 4 závodů, proběhne na podzim a to převážně v září. Doufáme, že se nám v plné míře podaří využít čas a úsilí, které jsme věnovali tréninku a na naše konto získáme další cenné body do celkového hodnocení.

V letní pauze se chystáme opravit stoužár na sušení hadic a užít si prázdniny ...

Aleš Pitro
velitel SDH Bechov

VLČÍ POLE ŽILO V KVĚTNU SOUTĚŽEMI A OSLAVAMI

/pokračování ze strany 1/

Soutěže se zúčastnilo 8 sborů z našeho okrsku – Dolní Bousov, Rohatsko, Bechov, Obrubce, Obruby, Přepře, Horní Bousov a domácí Vlčí Pole. Soutěžilo se v kategoriích – muži, ženy, děti – požární útok a muži – štafeta jednotlivců.

POŘADÍ:

Štafeta jednotlivci:

1. SDH Bechov **15,85 s**
2. SDH Obruby „A“ **16,03 s**
3. SDH Vlčí Pole „A“ **17,41 s**

Požární útok žáci:

1. SDH Dolní Bousov I **31,09 s**
2. SDH Dolní Bousov III **32,30 s**
3. SDH Vlčí Pole **38,90 s**

V kategorii mladších žáků bezkonkurenčně zvítězily děti z Bechova s časem 24,66 sek., které porazily i všechny týmy starších žáků.

Požární útok muži:

1. SDH Obruby „B“ **21,94 s**
2. SDH Obruby „A“ **22,39 s**
3. SDH Bechov **22,55 s**

Požární útok ženy:

1. SDH Vlčí Pole **44,99 s**
2. SDH Dolní Bousov **45,64 s**

Za domácí SDH nastoupila čtyři družstva: muži – Vlčí Pole „A“ - **6. místo** (Bulíř H., Hurský J. ml., Tvaroh R., Fidrmuc H., Tupáček M., Bouček T. a Sedláček R.). Vlčí Pole „SG“ - **9. místo** (Kočí L., Šašek K., Tvaroh M., Brzobohatý V., Pechlát M., Moravec J. a Lukeš V.). Ženy - **1. místo** (Lochmanová A., Tvarohová M., Šolcová H., Jandíková L., Boučková V., Boučková T. a Skálová A.). Žáci - **3. místo** (Fidrmucová K., Skálová E., Tvaroh D., Vávra D.,

Blažek L., Šolc J., Balcar A. a Hynková R.). Všem patří dík za vzornou reprezentaci našeho sboru.

Počasí nám přálo po celý den a tak o návštěvníky nebyla nouze. Své soutěžící přišli podpořit lidé z okolních obcí. Celý den akci moderoval Pepa Kodrik. Hladové žaludky zasytil svým sortimentem Michal Navrátil se svými kolegy a o to, aby neměl nikdo žízeň, se postaral team barmanů z Vlčího Pole. Všem patří velký dík za jejich práci, která vedla ke spokojenosti jak soutěžících, tak návštěvníků.

O týden později 31. 5. nás čekala „mega akce“ – oslavy výročí založení našeho hasičského sboru. Program jsme se snažili vyplnit jak pro děti, tak i dospělé. Vše začalo slavnostním zahájením starostou SDH Josefem Hurským v 9 hodin. Na

úvod vystoupily mažoretky ze ZŠ v Sobotce pod vedením Mgr. Květoslavy Šourkové. Poté se 21 družstev soutěžících (6 družstev žáků, 4 družstva žen a 11 družstev mužů) připravilo na netradiční štafetu. Do soutěže nastupoval vždy celý team – 7 požárníků. Zumba byla dalším kulturním vystoupením, o které se postarala Iva Menclová se svými dětičkami ze Sobotky. Následovaly požární útoky, kde jsme pro děti připravili domečky, které museli uhasit. Dospělí stříkali na barely. Pro velký počet družstev měli všichni jen jeden pokus. Ještě před zahájením útoků dospělých nám předvedli hosté z SDH Bolesín, kteří k nám přicestovali z Moravy od Bystřice nad Perštejnem starý požární útok, který se cvičil zhruba před 40 lety. Součástí programu byla profesionální ukáзка Ha-



Bolešínská parta

sičského záchranného sboru a Záchranne služby Středočeského kraje při dopravní nehodě. Následovala ukázka požárního zásahu, kterou nám předvedli hasiči z Rohatska se svojí historickou stříkačkou a v dobových uniformách. O poslední profesionální ukázkou se postarala Policie České republiky – zásah proti demonstrantům. Po celý den si mohli návštěvníci prohlédnout současnou hasičskou techniku, vybavení záchranky, u Policie ČR se seznámit s technikou otisků prstů. Nezapomněli jsme ani na naše nejmenší, pro ně byl na cvičišti připraven skákací hrad se skluzavkou, obří bublifuk, v blízkosti mohli využít naše nové dětské hřiště. Největší zájem byl ale o kreslíře pana Vladimíra Dvořáka, který rozzářil dušičky dětí i dospělých svými malůvkami na tělo. Fronta před jeho stanovištěm nebrala konce. Občerstvení zajišťovala naše cateringová vlčopolská parta fantastických lidiček, o pití nebyla nouze a pochutnat jste si mohli na gulášku, klobáskách, párku v rohlíku, grilované krkovičce, vepřových a kuřecích čerstvě smažených řízcích. O něco sladkého ke kávičce se postaraly naše ženy, nabídka byla opravdu pestrá – koláčky, bábovka, kremrole, zákusky, mřížkový koláč a řada dalších druhů. Celá akce vyvrcholila kolem patnácté hodiny, kdy jsme zakončili oficiální část dne vyhodnocením výsledků. Po menší pauze jsme přešli až k večerní zábavě pod širým nebem, která pokračovala do pozdních nočních hodin. V ten moment z nás všech spadl velký balvan, který jsme měli po celý den oslav. Akce se vydařila – huurrrráá.....

V bojích o krásné poháry se z našeho SDH utkalo celkem 6 družstev – muži – Vlčí Pole „A“, Vlčí Pole „B“ (parta chlapů,

kteří si zopakovali požární útok po mnoha letech a skončili celkově ve své kategorii na krásném druhém místě) a Vlčí Pole „SG“. Ženy – Vlčí Pole „A“ 1. místo a Vlčí Pole „B“ 3. místo (toto družstvo nastoupilo ve stejném složení, jako před 20 lety na 100. výročí založení SDH Vlčí Pole). Děti – toto družstvo získalo 1. místo ve štafetě. Všem děkujeme za vzornou reprezentaci sboru.

Nesmím zapomenout na výstavu historických přileb, starého drobného hasičského nářadí a velkou fotogalerii, kterou jsme připravili z dostupných materiálů a byla přístupná veřejnosti v budově místní vlčopolské školy. Největším klenotem celé výstavy byly hasičské zápisy z roku 1901 s razítkem Vyšší Pole a dochované kroniky našeho sboru. Součástí výstavy bylo i 7 exponátů zapůjčených z SDH Kolomuty. Na počest 120. let založení SDH jsme nechali vyrobit pamětní desku věnovanou všem zemřelým členům našeho sboru, která byla součástí pietního koutku při výstavě. Dne 5. 7. 2014 bude slavnostně umístěna na hasičskou zbrojnici v naší obci. Výstavu připravovaly naše místní obyvatelky a květinovou výzdobu připravila floristka paní Hana Šašková.

Z dostupných informací, které se k nám dostávají, můžu říct, že z pohledu účastníků byl celý průběh oslav důstojným připomenutím uplynulých 120. let činnosti Sboru dobrovolných hasičů ve Vlčím Poli. Velice nás potěšilo i kladné ohodnocení akce starostou města Dolní Bousov panem Miroslavem Bočkem.

Závěrem bych chtěla poděkovat všem sponzorům, kteří nám pomohli jak s propagací, tak s materiálním zabezpečením celé akce, dále především Hasičskému zá-

chrannému sboru Škoda Auto za techniku, Záchranne službě Středočeského kraje a Policii ČR za ukázky odborného zásahu. Dík patří i Základní škole Sobotka za jejich vystoupení a také Ivě Menclové a všem dětičkám. Poděkování je i Základní škole Dolní Bousov za zapůjčení nástěnek pro naši výstavu. Vážíme si a děkujeme Sboru dobrovolných hasičů Bolešín a partě správných chlapů, kteří za námi přijeli až z Moravy a také Sboru dobrovolných hasičů z Rohatska za jejich výkon s historickou stříkačkou. Velký dík si zaslouží i kreslíř pan Vladimír Dvořák a především Pepa Kodrik za moderování celé akce a večerní zábavu. Nesmíme zapomenout na všechny sbory, kteří si s námi přijeli zasoutěžit – SDH Kozodírky, Zelenecká Lhota, Dolní Bousov, Bechov, Obruby, Bakov nad Jizerou a Markvartice.

Především bych ale touto cestou upřímně poděkovala všem členům SDH a obyvatelům Vlčího Pole, kteří se podíleli na všech přípravách oslav, celé úžasné partě lidiček kolem občerstvení a hlavně našim důchodkyním a důchodcům za jejich pomoc a elán, který hasičům věnují, dále také rozhodčím i zapisovatelkám. Ráda bych touto cestou popřála Sboru dobrovolných hasičů ve Vlčím Poli do dalších let spoustu úspěchů, ale hlavně hodně nadšených lidiček, kteří ponесou dál tuto štafetu pro další generace. Těšíme se na Vás všechny za rok na IX. ročníku Vlčopolské kapky a v roce 2024 na oslavách 130. let SDH Vlčí Pole. Ještě jednou Vám všem velký DÍK!!!

*Za SDH Vlčí Pole
Vladimíra Boučkovou*



společně foto soutěžících

NOVÉ DRUŽSTVO POPRVÉ NA SOUTĚŽI

V posledních letech je stále více oblíbeným halový sport Florbal.

Nové dívčí družstvo je od ledna také v Dolním Bousově. Mají momentálně třináct hráček z místní základní školy a jsou registrované pod Florbalovou akademií. Spadají také pod Českou florbalovou unii první až třetí třídy.

„V polovině května se naše florbalistky zúčastnily prvního turnaje, který se konal na 6. mladoboleslavské základní škole. Další soutěž nás čeká už v září, kde budeme zdokonalovat své florbalové schopnosti a dovednosti“, uvedl trenér Viktor Majer.

Hráčky při hře používají speciální florbalové hole, říká se jim florbaloky, a dutý plastový míček. Princip hry je podobný fotbalu či hokeji, dát protivníkovi co nejvíce gólů.

Zuzana Zemanová



POSTUP DO VYŠŠÍ SOUTĚŽE SE NEPODAŘIL

Nadějně rozjetou sezonu 2013/2014 bohužel nedokázali fotbalisté bousovského A-týmu dotáhnout do úspěšného konce. Doplatili mj. na jarní pokles formy a na úzký kádr. I přes fakt, že se nepodařilo postoupit, se jedná o nejúspěšnější sezonu v I. B třídě. Před posledním zápasem proti FC Mělník má Dolnobousovský SK na svém kontě 48 bodů a patří mu 3. příčka, na které zůstane i v konečné tabulce.

DBSK - Bělá p. B. 6:1

Trápící se tým Bělé nekladl bousovským fotbalistům příliš tuhý odpor na cestě za

povinnými třemi body. O osudu utkání hodně napověděly už úvodní minuty, ve kterých se domácí rychle dostali do dvougólového vedení. Branky: 2x Stejskal, Vynikal, Vacek, Vinický, Hrdý

Vysoká – DBSK 3:0

Zápas ve Vysoké se vůbec nevyvedl. Zasloužená prohra.

DBSK – Pšovka Mělník 2:2

Fotbal kvalitní úrovně, který skončil dělbou bodů. Jedná se o jedinou ztrátu Pšovky v jarní části – po právu se přetahuje s Horkami o postup. Branky: Stejskal, Hrdý

Pěčice – DBSK 0:2

Potěšil jak výsledek, tak předvedená hra. Branky: Hrdý, Kasal

Nelahozeves – DBSK 2:0

O tom, že o osudu utkání se nerozhoduje vždy jen na hřišti, se přesvědčili hráči i fanoušci v Nelahozevsi.

DBSK – FK Kralupy 4:0

Branky: 3x Hrdý, Kubeček
Zápas proti poslednímu celku tabulky nabídl očekávaný scénář, ve kterém hráči DBSK potvrdili roli favorita. Nejvýraznější postavou utkání byl Hrdý, který vstřelil tři branky a na jednu nahrál.

Byšice – DBSK 3:2

Naprostě zbytečná prohra v dobře rozehraném utkání, ve kterém Bousov doplatil na neproměňování šancí. Branky: vlastní, Zahrada

DBSK – Horky n. J. 0:3

Přímý souboj o první místo v tabulce vyzněl jednoznačně pro hosty. Od začátku utkání tahali domácí hráči za kratší konec. Horky utkání kontrolovaly a Bousov se do žádné větší brankové šance nedostal.

Kostelec n. L. – DBSK 1:0

Jedna vstřelená branka stačila domácím k výhře.

PALIVOVÉ DŘEVO

- POLENA 33-40CM, MÍCHANÁ SMĚS OLŠE A BŘÍZA
- CENA DLE SITUACE, DOPRAVA AŽ DOMU

VÝŠKOVÉ A RYZIKOVÉ KÁČENÍ, PROŘEZÁVKY A OŘEZY

- PROVÁDÍME BEZPEČNÉ SPOUŠTĚNÍ NA LANECH
- LIKVIDACE DLE PŘÁNÍ

STŘÍHÁNÍ ŽIVÝCH PLOTŮ A OKRASNÝCH KEŘŮ

- VŠE S NÁSLEDNÝM ÚKLIDEM BIO ODPADU

SEČENÍ TRAVNÍCH PLOCH

- MULČOVAČ, KŘOVINOŘEZ, BUBNOVÁ SEKAČKA

VOLEJTE: 721 704 290 PIŠTE: fojtik.matej@seznam.cz

FOTBALOVÝ TURNAJ POD ZÁŠTITOU STAROSTY

1. 5. 2014 se v Dolním Bousově konal již XIII. ročník turnaje starších minižáků pod záštitou starosty Města Dolní Bousov. Turnaj byl vyhlášen pro hráče rok narození 2003 a mladší a účastnily se ho tyto kluby: Dolnobousovský SK, FK Dobruvice, SK Židněves, Sokol Březno, Sporting Mladá Boleslav, SK Jičín, Akuma Mladá Boleslav, Výběr okresního fotbalového svazu Mladá Boleslav. Osm týmů se utkalo ve dvou skupinách a dle umístění v nich bojovaly dále v semifinále o medailové pozice a ostatní o umístění v turnaji. Turnaj odpískali rozhodčí Vlčko a Krajcovic.

Dolnobousovský SK nastupoval v této sestavě: brankář - Pilař; obránci - Hercíková, Hruška, Zoufalý; záložníci - Kverek, Nosek, Zvěřina; útočníci - Buriánek, Mayerová, Jahoda, Novotný, Brezání.

Konečné pořadí turnaje:

1. SK Jičín
2. Sokol Březno
3. Akuma Mladá Boleslav
4. Dolnobousovský SK
5. FK Dobruvice
6. Výběr okresního fotbalového svazu Mladá Boleslav
7. SK Židněves
8. Sporting Mladá Boleslav



Dolnobousovský SK obsadil 4. místo

Nejlepší hráč turnaje: Jiří Zmatlík - SK Jičín; nejlepší brankář turnaje: Ondřej Pilař - Dolnobousovský SK; nejlepší střelec turnaje: Filip Šlégl - Akuma Mladá Boleslav (8 branek).

Na turnaji nám přálo počasí a to byla dobrá předzvěst pěkného turnaje. K vidění bylo spousta skvělých sportovních výkonů hráčů a hráček. Především bylo vidět

spoustu dětí ve sportovním zápolení, což je největší devíza pro dnešní dobu.

Takže nezbyvá než poděkovat všem hráčům a hráčkám za předvedené výkony dále pořadatelům za pořádání turnaje a jeho bezproblémový chod. Samozřejmě nesmíme opomenout starostu Dolního Bousova pana Miroslava Bočka, pod jehož záštitou se turnaj konal.

STARÁ GARDA

23. 5. SG DBSK - SG Bakov 2:1 (1:0)

Branky: Boček, Šouta; Sestava: Buriánek, Novotný, Hrdý M., Kosina Jar., Boček, Kosina Jiří, Blažek, Holub., Urban P., Hruška L., Karn, Šouta, Kalivoda

Další přátelský zápas sehrála garda na domácím hřišti proti Bakovu. Obě mužstva se střetávají pravidelně, takže se nemohou ničím překvapit. Hrál se kombinací fotbal s obou stran. Skóre zápasu otevřel Boček střelou z velkého vápna. Poté několik příležitostí zneškodnil brankář Buriánek. Druhý poločas hosté vyrovnali, ale domácí bojovali dál. Vítězství zajiřil klasicky hlavou Šouta.

6. 6. SG Rožďalovice - SG DBSK 4:2 (1:1)

Branky: Šouta, Karn; Sestava: Buriánek, Novotný, Hrdý M., Kosina Jar., Boček, Kosina Jiří, Urban P., Hruška L., Karn, Šouta, Kalivoda, Ječný

Další přátelský zápas sehrála garda na domácím hřišti Rožďalovic. Soupeř, v jehož kádru jsou hráči, kteří ještě hrají mistrovské soutěže, rozhodl o svém vítězství ve druhém poločase.

MÁJOVÝ TURNAJ STARÝCH GARD Ve čtvrtek 8. 5. se od 10 hodin konal 5. ročník turnaje starých gard. Turnaje se zúčastnila čtyři mužstva. Domácí garda, dále Sobotka, Libáň a Dětenice. Hrál se 2x20, každý s každým. Rozhodčím celého turnaje byl Josef Vlčko. Počasí celému turnaji přálo, i diváci si cestu na stadión našli.

Vítězem se stala stará garda Libáně, která porazila všechny soupeře. O pořadí na dalších místech rozhodlo skóre a vzájemné zápasy. Nejlepším brankářem byl vyhlášen Jakub Vynikal z DBSK, nejlepším hráčem Tomáš Vaněček z Libáně.

MISTROVSKÁ UTKÁNÍ B - MUŽSTVA

Sporting MB - DBSK „B“ 2:1 (2:1) Branky: Dajč

DBSK „B“ - Doubrava „A“ 0:1 (0:0)

Mnichovo Hradiště „B“ - DBSK „B“ 3:1 (1:1) Branky: Dajč

Obruby - DBSK „B“ 2:1 (1:0) Branky: Polák

DBSK „B“ - Strašnov 0:2 (0:1)

Kláster - DBSK „B“ 3:2 (1:0) Branky: Dajč, Kollátor

DBSK „B“ - SKP MB 3:6 (3:2) Branky: Ort 2, Polák

Nová Ves - DBSK „B“ 1:3 (0:1) Branky: Ort, Stejskal, vlastní

FOTBAL – VÝSLEDKY DOROSTU

DBSK - Doubrava 3:2 (2:0) Branky: 5', 64' Kasal J., 42' Plíšek J.

Chotětov - DBSK 0:3 (0:2) Branky: 28' Hložek J., 35' Světlík T., 64' Šolc J.

Dobruška - DBSK 3:1 (2:1) Branky: 39' Plíšek J.

DBSK - Čejčice/Akuma 8:1 (5:0) Branky: 21', 38' Kasal J., 26', 35' Šouta D., 31'

Holub L., 55' Hložek J., 69' Suchý M., 84' Adam D.

Bakov n. J. - DBSK 2:6 (1:4) Branky: 9', 24' Kasal J., 25', 60' Světlík T., 31' Šolc J., 64' Ježek P.

DBSK - Březno 6:1 (2:1) Branky: 6' Kasal J., 31' Světlík T., 54', 69', 76' Šolc J., 59' Hložek J.

Luštěnice/Rejšice - DBSK 4:1 (3:1) Branka: 44' Světlík T.

DBSK - Předměřice/Kostelní Hlavno 3:0 (2:0) Branky: 8', 18' Petrův P., 64' Šouta D.

Skalsko - DBSK 0:3 (0:1) Branky: 15' Světlík T., 64', 78' Šolc J.

DBSK

80. LET LEDNÍHO HOKEJE V DOLNÍM BOUSOVĚ – ČÁST XIV.

1995 - 1996

Před zahájením nové sezóny zaznamenává kronika bousovského hokeje dvě významné novinky. V Jičíně je otevřen nový zimní stadión, který bude pro nás domácím hřištěm (ušetříme za dopravu). Druhou novinkou je založení hokejového B mužstva Jiskry Dolní Bousov. S přibývajícím počtem hráčů z AŠ Mladá Boleslav v našem A týmu dostávalo možnost nastoupit do zápasu stále méně domácích. Založení rezervy bylo proto nutné. Soutěž se bude hrát v Jičíně, bude dvoukolová a na soupisce má tyto hráče: brankáři Roman Škaloud a Láďa Kočí, hráči Josef Falta, Josef Svoboda, Josef Pavlíček, Pavel Kula, Luděk Holub, Jan Urban, Pavel Nechanský, Aleš Urban, Milan Procházka, Milan Žáček, Roman Žáček, Petr Nechanský ml., Roman Fokt, Josef Hruška, Marek Těšínský, Jiří Štros, Radek Štros, Petr Procházka, Tomáš Holub, Petr Ježek, Pavel Urban a Antonín Köhler. Trenér Josef Hruška, vedoucí Petr Nechanský.

A mužstvo trénuje v Nymburce, na soupisce jsou další hráči: Martin Suchý, Míla Klaban, Martin Hegr, Luděk Ulman, Jiří Pažout a do branky je připraven Norbert Ráček. Výsledky přípravných zápasů: ve Dvoře Králové 4:4, ve Vrchlavě 5:3, na

Mělníku s místním HC VTJ 3:3, v Novém Bydžově 12:5, v Nové Pace 13:5, v Kutné Hoře 9:3, v Jičíně s Novou Pakou 11:1, v Benátkách se Sojovicemi 18:6 a v Lomnici s HC 9:4. 10. prosince 1995 zahajujeme mistrovskou soutěž regionu východních Čech v Hronově vítězstvím 11:2, v odvetě v Jičíně 13:5. Další mistrovská utkání: HC Velké Poříčí 12:2, 15:5, Nová Paka 5:3, 7:4, Lomnice nad Popelkou 8:2, 12:6, Čestice 10:1, 21:1, Semechnice 12:1, 4:0, Jičín 5:2, 6:3. Soutěž jsme vyhráli bez ztráty bodu se 14 výhrami, 28 body a skóre 141:37. Druhý Jičín měl bodů 18.

Co dodat k průběhu soutěže? Hráli jsme hezký hokej, na který chodilo mnoho diváků. Největší návštěva přišla na derby utkání s Jičínem – více jak tisíc platících. Odvetu vidělo 520 diváků a na několika dalších zápasech byla divácká kulisa v počtu větším jak 350. Jižní skupinu regionální soutěže vyhrálo mužstvo Articolor Pardubice. Po vzájemné dohodě se soupeřem jsme s ním odehráli dvě přátelská utkání. V Jičíně jsme před pěti stovkami diváků po velké hokejové bitvě vyhráli 5:4. V odvetě hrané 10. března 1996 v pardubické hale jsme v nejlepším zápase sezóny vyhráli 9:5. Nejlepším střelcem byl Martin Zelba 38, dále Miloš Pospíšil 35, Dušan

Kerda a Jiří Zörkler 33, Víta Svoboda 30, Jaroslav Zelba 16.

Naše B mužstvo hrálo přebor Jičínska s těmito výsledky: Sobotka 2:3, Sport Club Jičín 2:8, Matěják Jičín 7:6, Kopidlno 4:4, Piskovny Střeleč 12:4, Lisovny PH Jičín 3:3, Spirit Jičín 5:6, Valdice 10:5. Po základní části soutěže skončilo běčko na 6. místě. V prvním utkání play off jsme prohráli se Spiritem Jičín 0:3 a byli z dalších bojů vyřazeni. Nejvíce branek rezervy dal Josef Hruška 12, M. Žáček a R. Fokt 9, J. Štros 8.

Dorost a žáci měli v přeboru Mladoboleslavska jediného soupeře – Dolní Cetno. Hrál se turnajově v Benátkách nad Jizerou. Dorost vyhrál Bousov, žáky Cetno. Zima byla příznivá, téměř dva měsíce jsme měli v Bousově led zásluhou Petra Nechanského staršího, Pepíka Švančarána a jejich spolupracovníků. Po 14 letech jsme sehráli doma přátelské utkání – sousedské derby Bousov B – Sobotka. Výsledek 8:4, sledovalo 150 diváků. Sezóna 1995 - 1996 se zapsala do dosavadní historie ledního hokeje v Dolním Bousově jako jedna z neúspěšnějších. Celkem jsme sehráli 48 utkání – muži A 30, muži B 13, dorost 3 a žáci 2.

*Josef Procházka
(pokračování příště)*

POTŘETÍ ZA SEBOU VE FINÁLE ŠKOLSKÉHO POHÁRU

Třetí ročník fotbalové soutěže Coca-Cola Školský pohár, třetí účast dívčího týmu bousovské školy ve finále. Předloni druhé místo, vloni vítězství, letos opět druhé místo. Připomeňme, jak k tomu školní dívčí družstvo došlo od turnaje 2. kola, o kterém byla informace v minulém čísle Bousováku.

V úterý 13. května 2014 se na dolnobousovském fotbalovém stadionu konal turnaj 3. kola soutěže Coca-Cola Školský pohár. ZŠ T. G. Masaryka a MŠ, Dolní Bousov – ZŠ Mírová, Ústí nad Labem 14:0 (7:0), Skálová 12, Pajerová, Novotná. Potřebovali jsme dát více branek, než Strašecí v prvním zápase s Ústím (6:0), aby

nám v utkání s ním stačila remíza. Toho jsme dosáhli už v poločase. ZŠ a MŠ J. A. Komenského, Nové Strašecí – ZŠ T. G. Masaryka a MŠ, Dolní Bousov 0:2 (0:1), Pajerová, Novotná. Soupeř byl fyzicky velmi zdatný, byl kvalitnější než některé týmy, s nimiž jsme hráli vloni ve finále. Pořadí: 1. Dolní Bousov – 9 bodů, skóre



Dívčí tým ZŠ Dolní Bousov se již potřetí za sebou účastnil finálových bojů o fotbalový Coca-Cola Školský pohár.
Foto: Milošlav Ječný

19:0. 2. Nové Strašecí – 6 bodů, skóre 9:2. 3. Ústí nad Labem – 3 body, skóre 3:20. 4. Roudnice – 0 bodů, skóre 0:9 (nepřijela - třikrát kontumačně 0:3). 4. kolo Školského poháru přivedlo ve čtvrtek 29. května do Bousova čtyři dívčí družstva. ZŠ Dolní Bousov – 11. ZŠ Plzeň 4:0 (3:0), Skálová 3, Novotná. Soupeřky jsou ze sportovní školy, byly na tom výborně fyzicky, ale občas jim míč překážel. ZŠ Dolní Bousov – ZŠ Velké Hamry 6:2 (4:2), Skálová 5, Pajerová. Soupeř se zatáhl do obrany a posílal dlouhé míče na jedinou vysunutou hráčku, která toho dvakrát využila. ZŠ Dolní Bousov – ZŠ Týn nad Vltavou 1:1 (0:0), Skálová. Obě družstva měla dvě výhry, Bousov lepší skóre. Takže bylo jasné, že Bousovu stačí k postupu i remíza, zatímco Týn musel na postup vyhrát. Za neustálého deště jsme měli v prvním poločase převahu, ale několik dobrých příle-

žitostí neproměnili. Soupeř se po změně stran začal více tlačit do útoku a po sérii našich chyb v obraně sedm minut před koncem skóroval. V tu chvíli postupoval Týn a s našimi nadějemi to vypadalo bleďe. Dvě minuty před koncem ale Skálová před vápnem soupeře přebrala míč, obešla několik soupeřek a míč poslala k tyči. Bylo vyrovnáno, postoupili jsme do finále.

To se odehrálo v úterý 17. června v Kroměříži za účasti dvou českých a dvou slovenských týmů. Akce to byla obrovská, za účasti Jana Kollera, s řadou atrakcí pro hráčky i diváky. Nás doprovázela početná skupina rodičů a spolužáků. Nejprve se hrála národní finále. ZŠ Dolní Bousov – ZŠ Pardubice 0:1 (0:0). Soupeř měl v kádru pět hráček kvalit naší Skálové, přesto jsme dlouho odolávali. Nakonec rozhodlo váhání Pavličkové s odkopem – protihráčka jí sebrala míč a skórovala. Snaha Skálo-

vé o vyrovnání byla několikrát zastavena nedovolenými zákroky. Bylo rozhodnuto – nejlepší v České republice jsou Pardubice, my jsme obsadili druhé místo. ZŠ Trebišov – ZŠ Štiavnik 1:1 (penalty 2:3). Slovenské finále rozhodly až penalty. Vítězné týmy se střetly o celkové prvenství v turnaji a třídní zájezd na tréninkový kemp do Říma. ZŠ Pardubice – ZŠ Štiavnik 1:0. Stejně jako v zápase s námi byla obrana Pardubic perfektní. Převaha slovenského týmu byla neplodná, o výsledku rozhodl jeden povedený brejk. ZŠ Dolní Bousov – ZŠ Trebišov 0:5 (0:1). V utkání o třetí místo v mezinárodním turnaji naše obrana ve druhém poločase udělala tolik chyb, jako za všechny dosavadní zápasy ve Školském poháru. A šikovné hráčky z východního Slovenska toho využily. V turnaji chlapců bylo pořadí Příbram, Ružomberok, Trnava, Jihlava. Do Říma letí i kluci z Příbrami.

Třikrát za sebou ve finále soutěže Coca-Cola Školský pohár je obrovský úspěch všech dívek, které se za ty tři roky v týmu vystřídal. Ve všech třech ročnících byla největší oporou Denisa Skálová, v prvních dvou také Bára Bláhová. Ta nám letos chyběla nejvíce, což se ukázalo v Kroměříži. Všechna ostatní družstva měla v kádru několik výborných fotbalistek. Snaha a bojovnost všech našich hráček na kvalitu soupeřek prostě nestačily. A kdo se letos o velký úspěch zasloužil? V týmu nastupovaly Klára Janoušková, Kateřina Palouňková, Nikol Valíčková, Veronika Píta, Markéta Pavličková, Monika Žapková, Zuzana Nocarová, Lucie Svobodová, Nikola Novotná, Denisa Skálová, Bára Pajerová, Denisa Havlová, Martina Ondříšková, Bára Nožičková, Erika Doubková, Romana Hynková a Eliška Svobodová.

Milošlav Ječný

POZVÁNKA NA MISTROVSKÝ AUTOKROS

Auto moto klub Dolní Bousov pořádá ve dnech 30. – 31. srpna 2014 mezinárodní mistrovství České republiky v autokrosu. V 10 divizích budou jezdcí bojovat o poslední mistrovské body do celkového pořadí sezony 2014. Bousovský závod je sedmým a závěrečným. Seriál odstartoval v Humpolci, pokračoval v rakouském Nordringu, Nové Pace a Přerově.

Následovat bude 21. – 22. 6. Poříčí n. Sázavou a 9. – 10. 8. se pojedje v Sedlčanech. Při vyrovnanosti jezdců je možné,

že o vítězi některé z divizí se rozhodne až v Dolním Bousově. Věříme, že příznivci autokrosu z Dolního Bousova a okolí si nedají ujít vrcholný republikový závod na Rachvalské trati, protože zatímni výsledky domácích jezdců jsou velmi nadějně.

V divizi Touring autokros je loňský mistr republiky Pavel Svoboda po čtyřech závodech na 3. místě se ztrátou šesti bodů na vedoucího závodníka a jeho bratr Martin (loňský vicemistr) je pátý s body

46. Divizi Buggy 1600 vede Roman Polák s 57 body, pátý je Tomáš Handík (28 bodů).

Program závodů: v sobotu 30. srpna 2014 se dopoledne pojedou měřené tréninky všech divizí, odpoledne 1. série mistrovských rozjížděk. V neděli 31. srpna se od 8 hodin pojedje 2. a 3. série mistrovských rozjížděk a finálové jízdy. Více informací najdete na www.amkdb.cz.

Josef Procházka

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

NAROZENÍ

Magdaléna Marušková - duben 2014, Dolní Bousov
Alžběta Nechvátalová - duben 2014, Dolní Bousov
Justýna Kellerová - květen 2014, Dolní Bousov
Štěpán Pelant - květen 2014, Dolní Bousov

ÚMRTÍ

Karel Lenc - duben 2014, dolní Bousov (83 let)
Martina Javůrková - duben 2014, Dolní Bousov (46 let)
Jan Hlaváček - květen 2014, dolní Bousov (76 let)

ŽIVOTNÍ JUBILEA OBČANŮ

Červenec 2014

08.07.	Páv Jaromír, Vlčí Pole	82
09.07.	Ron Václav, Dolní Bousov	81
11.07.	Králová Alenka, Dolní Bousov	83
13.07.	Mervová Markéta, Dolní Bousov	70
14.07.	Sůvová Jindřiška, Dolní Bousov	70
15.07.	Vacková Anna, Dolní Bousov	82
27.07.	Šolcová Naděžda, Dolní Bousov	83
30.07.	Žďánská Věra, Dolní Bousov	94

Srpen 2014

03.08.	Zahrádka Jan, Ošovice	94
05.08.	Bayerlová Anna, Dolní Bousov	82
07.08.	Kozáková Květoslava, Dolní Bousov	70
12.08.	Netolická Jaroslava, Dolní Bousov	75
18.08.	Popelka Zdeněk, Dolní Bousov	83
18.08.	Vaničková Růžena, Dolní Bousov	82
23.08.	Riegerová Hana, Dolní Bousov	70
24.08.	Pošvicová Miloslava, Horní Bousov	70
24.08.	Zelbová Marie, Dolní Bousov	90
26.08.	Králová Lidmila, Dolní Bousov	89
27.08.	Klukán Stanislav, Dolní Bousov	81
27.08.	Roudná Marie, Dolní Bousov	86
29.08.	Hrdličková Miroslava, Dolní Bousov	91

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme.

Pokud oslavíte narozeniny v měsíci září a říjnu a nepřejete si být zveřejněni v dalším čísle zpravodaje, můžete tuto skutečnost zavolat do redakce na tel. 322 312 001, napsat na mail: infocentrum@dolni-bousov.cz nebo se zastavit v infocentru osobně, a to nejpozději do 15. 8. 2014.

VZPOMÍNKA

Dne 31. května uplynulo 5 let od úmrtí naší maminky paní Marie Slavíkové. Kdo jste ji znali, věnujte jí tichou vzpomínku. S láskou vzpomínají

děti se svými rodinami.

Dne 9. června 2014 tomu bylo 7 let, co nás navždy opustila maminka, babička, paní Barbora Šolcová z Rohatska. S úctou a láskou vzpomínají a všem za tichou vzpomínku děkují

syn Jaroslav s manželkou a vnuci Lukáš a Jarda.

Dne 3. července uplyne první smutný rok, kdy nás navždy opustila paní Marie Svobodová z Dolního Bousova. Stále vzpomíná

syn s rodinou.

Dne 12. 7. 2014 tomu bude deset let, co nás navždy opustil milovaný manžel, tatínek a dědeček, pan Jaroslav Ježek. S láskou a úctou vzpomínají a za tichou vzpomínku děkují

*manželka Milena
syn Petr s rodinou
dcera Pavlína s rodinou*

Pozvánka na výstavu

Městská knihovna srdečně zve na výstavu s názvem Paličkovaná krása. Své výrobky zde budou od půlky srpna vystavovat krajkářky z celého mladoboleslavského okresu. Paličkované obrazy, šperky, dečky a figurky vystaví Olga Králová, Věra Mahrová, Hana Perglerová, Ladislava Klašková, Růžena Kubínová, Helena Mydlářová a Marta Vojtěchová. Výstava bude k vidění v galerii Na Faře v otvíracích hodinách infocentra, tedy v Po 8 - 15.30, Út - Čt 8 - 18, Pá 8 - 16 hodin a potrvá do 31. 9. 2014.

INZERCE

**KÁCENÍ A ŘEZ
RIZIKOVÝCH STROMŮ
STROMOLEZECKOU
TECHNIKOU.
tel.: 606 527 091**

Zpravodaj Bousovák, vychází jako dvouměsíčník. Vydavatel: Město Dolní Bousov, nám. TGM 1, 294 04 Dolní Bousov, IČ: 00237680. Vydání povoleno MK ČR pod číslem E 13240. Pověřená redaktorka: Ing. Dita Říhová. Náklad 1200 výtisků. Grafická úprava a tisk MS Polygrafie s.r.o., Horka 35, 294 01 Bakov nad Jizerou, www.ms-polygrafie.cz

Příspěvky a inzerci přijímá Městská knihovna a infocentrum, tel.: 322 312 001, 322 312 002, infocentrum@dolni-bousov.cz. Uveřejněné příspěvky nemusí vyjadřovat názory redakční rady zpravodaje. Uzávěrka příštího čísla 15. 8. 2014. Později podané příspěvky nebo neuhrazené inzeráty nebudou otištěny. Děkujeme za pochopení.